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Şüpheli Zafer Gül, Gül İnşaat 
ve Mus Can olarak ortakların 

bu bedeli ödemek istemedikle-
rini, karşılığında ilçeye cami, 
sağlık ocağı, park gibi, ismini de 
kendilerinin koyacağı bir yer 
yapmayı teklif ettiklerini ancak 
Çalık’ın bu bedeli ödemek zo-
runda oldukları, yoksa bu işle-
mi yapmayacaklarını ifade ede-
rek, “Siz gerekli ödemeyi yapın, 
biz bağış yaparız” dediğini  
öne sürdü. l 09

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, Ra-
mazan Bayramı tatilinin ilk 4 gü-

nünde meydana gelen trafik kazala-
rında 34 kişinin yaşamını yitirdiğini, 
4 bin 784 kişinin yaralandığını açık-
ladı. Bayramın ilk 3 gününde emniyet 
kemeri kullanmadan seyahat eden 17 
bin 427 sürücüye işlem yapıldı. l 03

KKTC’de konser esnasında sahnede fenalaşa-
rak kaldırıldığı hastanede hayatını kaybeden 

ünlü sanatçı Volkan Konak, memleketi Trab-
zon’da son yolculuğuna uğurlandı. l 03

İsrail güçleri tarafından 
öldürülen ve toplu mezara 

gömülen 15 Filistinli sağlık 
görevlisi hakkında yeni 

ayrıntılar ortaya çıktı. Ce-
nazeleri gören doktorlar, 

meslektaşlarının kafaların-
dan vurulduğunu, katliamı 
örtbas için ambulansların 

bile toprağa gömüldüğünü 
anlattı. l 10

İBB’ye yönelik yolsuzluk 
soruşturması şüphelile-

rinden iş insanı Zafer Gül, 
soruşturma kapsamında 

görevden uzaklaştırılan 
eski Beylikdüzü Belediye 

Başkanı Mehmet Murat 
Çalık’ın tadilat ruhsatı için 

kendilerinden 6 milyon 
lira istediğini söyledi.

Konutta  
faiz oranları

18 ayın en  
düşüğünde

Bayramda 34  
canımız gitti

dualarla 
uğurlandı

DOKTORLARA 
TOPLU İNFAZ!

Kuzeyin Oğlu

Fark ödemeleri 
BUGUN  

HESAPLARDA

Bankalarca açılan konut 
kredilerinde uygulanan 

ortalama faiz oranı  
21 Mart haftasında yüzde 

39,25 ile 18 ayın en  
düşüğüne geriledi. l 04

SGK tarafından yapılan 
açıklamada, “Emeklile-

rimizin ve hak sahipleri-
mizin Ramazan Bayramı 
ikramiyesinin fark öde-

melerini 3 Nisan 2025 
tarihinde ödemeye başlı-

yoruz” denildi. l 04

SURİYE’DE KADİM BİR 
HALK: TÜRKMENLER

DR. CEMIL DOĞAÇ IPEK 11

RUHSAT iCiN  
6 MiLYON TL 
iSTEDiLER

CHP GENEL BAŞKANI ÖZGÜR ÖZEL, PARTISINE AIT BELEDIYELERIN KIRLI YOLSUZLUK ÇARKINA KARŞI 
BOYKOT PROVOKASYONUNA SARILDI. SOKAKLARI TERÖRIZE ETMEYE KALKIŞAN ÖZGÜR ÖZEL, YERLI 

VE MILLI MARKALARA KARŞI BOYKOT OPERASYONU BAŞLATARAK TÜRKIYE EKONOMISINI HEDEF ALDI. 
TÜRK MILLETI BOYKOTA ITIBAR ETMEDI. HALK EKONOMIYE DESTEK VERIP, SAHIP ÇIKTI.

BOYKOT 
TUTMADI!

TAZMiNAT DAVASI ACILABiLiR

MHP Genel Başkan Yardımcısı İsmail Özdemir, 
“CHP, bu hâliyle Türkiye’ye ve Türk milletine layık 
değildir. CHP bünyesinde hâlâ aklı başında kimseler 
kaldıysa partilerine sahip çıkmalı” dedi.

CHP’nin, Türkiye’nin hiçbir mese-
lesinde tutarlı politika geliştireme-

diğine dikkat çeken MHP’li Özdemir, 
İBB soruşturmalarında CHP’nin tutu-
munu eleştirerek, “CHP yönetiminin 
bizatihi kendisi “aklanıp gelsinler” 
demek yerine, korku, endişe ve ken-
disinden olmayan herkese karşı nef-
retle hareket edip, toplumsal huzuru 
bozacak tüm girişimleri yaratmaya 
çalışıyor” diye konuştu. l 09

MHP’DEN, CHP YÖNETIMINE SERT SÖZLER:

TUTARLI DEĞİLLER

HER SEYLERi  
USULSUZ!

İstanbul Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği İl Müdürlüğü-
nün, tutuklanan İBB Başkanı Ekrem İmamoğlu’nun sahibi 
olduğu İmamoğlu İnşaat Ticaret ve Sanayi Anonim Şirke-
ti’nin Beylikdüzü’nde yer alan 3 inşaat projesindeki usulsüz-
lüklere ilişkin hazırladığı tespit formlarına ulaşıldı. l 09

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, boykot çağrıları nedeniyle ticaretinde 
maddi kaybı olan esnafın, şirket sahibi ve hissedarlarının borçlar 
hukuku kapsamında tazminat davası açma hakkı olduğunu be-
lirterek, “Bu konuda kimse tereddüt etmesin” dedi. Vatandaşlara 
‘alışveriş yapın’ çağrısı yapan Bolat, “Yapanlar, üretenler kazana-
cak; yıkmaya, durdurmaya çalışanlar kaybedecek” dedi. l 08

CHP, iktidara gelmeden faşist 
zihniyetini gün yüzüne çıkar-

dı. Komedyen Gökhan Ünver, 
Ekrem İmamoğlu’nun tutuklan-
masına tepki göstermediği için 
sosyal medyada linç kampanya-
sına maruz kaldı. CHP’li beledi-
yeler, sırf bu sebepten gösterile-
ri bir bir iptal ettiğini duyurdu.
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İBB Başkanı Ekrem İmamoğlu ve 
ekibi hakkındaki 560 milyar 

TL’lik rüşvet ve yolsuzluk skandal-
larına tek bir cevap dahi veremeyen 
CHP Genel Başkanı Özgür Özel, kirli 
çamaşırların ortaya serilmesinin 
önüne geçmek için algı operasyonu 
başlattı. Çareyi önce sokakta, ardın-
dan ekonomide aradı. Tehditle ünlü-
lerden ve fenomenlerden destek is-
teyen CHP, sessiz kalan ünlüleri if-
şaladı, vatandaşın önüne attı!

İstanbul Cumhuriyet Başsavcılı-
ğı, “boykot” çağrıları gibi ayrıştı-

rıcı söylemler ve bu söylemleri ya-
yan kişilere yönelik resen soruş-
turma başlattı. Açıklamada, soruş-
turmanın “nefret ve ayrımcılık” ve 
“halkı kin ve düşmanlığa tahrik” 
suçlarından açıldığı belirtildi. Bazı 
iş yerlerine yönelik fiziksel ve sözlü 
şiddet eylemlerine ilişkin soruş-
turmaların da bu soruşturma ile 
birleştirildiği kaydedildi. l 08

TEHDİTLE DESTEK İSTEDİLER SORUŞTURMA BAŞLATILDI Destek vermeyene
kapıları kapattılar

‘GÜN, EKONOMIYE SAHIP CIKMA GÜNÜ’

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, 
“Şuursuz şekilde milli ekonomiye 

zarar verme çabalarını örgütlemeye 
çalıştılar ama halkımız oyunu 

gördü. Biz de halkımıza şu çağrıyı 
yaptık; alışverişiniz varsa bugün 

yapın. Bugün milli ekonomiye  
sahip çıkma günü” dedi.

Cevdet Yılmaz: Hukuk tanımaz  
siyaset tarzı, milletimizin vicdanında 
karşılığını bulacaktır. l 08

Yılmaz Tunç: Hukuksuz boykot 
çağrıları kabul edilemez. l 08
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İSHAK PAŞA SARAYI'NA YOĞUN ZIYARETÇI

Ağrı'nın Doğubayazıt ilçesindeki tarihi İshak Paşa Sarayı'nda, Ramazan Bayramı tatili dolayısıyla yoğunluk yaşanıyor. İlçenin güneyinde tepelik alanda 
bulunan, doğu ile güney tarafı sarp dağlarla çevrili olan tarihi yapı, yılın her mevsimi ziyaretçi ağırlıyor. Osmanlı'nın Anadolu'daki en seçkin eserleri 

arasında yer alan İshak Paşa Sarayı'nın yerleşkesinde, cami, odalar, surlar, türbe, iç ve dış avlular, divan ile harem salonları bulunuyor. UNESCO Dünya 
Mirası Geçici Listesi'nde de yer alan tarihi yapı, Osmanlı ve Selçuklu ile Barok ve Rokoko mimarilerinden izler taşıyor. Görkemli mimarı yapısıyla 

dikkati çeken tarihi yapı, Ramazan Bayramı tatili dolayısıyla en yoğun günlerinİ yaşıyor. Yurdun farklı illerinden gelen ziyaretçiler, sarayın yanı sıra 
İslam âlimi Ahmed-i Hani Türbesi, Urartu Kalesi, Ahmed-i Hani Müzesi ve Eski Bayezid Camii'ni görme fırsatı buluyor. AA

ünyanın en büyük 
mozaik müzelerin-

den biri olan ve başta 
"Çingene Kızı" mozaiği 

olmak üzere birçok önemli eseri 
barındıran Zeugma Mozaik Müzesi, 
Ramazan Bayramı'nda 23 bin 654, 
bayramın üçüncü gününde ise 8 
bin 60 ziyaretçiyi ağırlayarak çifte 
rekor kırdı. Gaziantep'te bulunan 
Kültür ve Turizm Bakanlığı bünye-
sindeki müzede, 9 günlük bayram 
tatili dolayısıyla ziyaretçi yoğunluğu 
yaşanıyor.

"Çingene Kızı", "Mars heykeli", 
Roma dönemine ait çeşmeler ve Fırat 
Nehri kenarındaki villalarda bulunan 
mozaikler gibi yüzlerce eserin sergi-
lendiği müze, ziyaretçilerini tarih yol-
culuğuna çıkarıyor. Cumhurbaşkanlı-
ğı Kültür ve Sanat Büyük Ödülü'ne de 
sahip olan müze, Güneydoğu turuna 
çıkan turistlerin ilk rotalarından birisi 
olarak dikkati çekiyor.

Vali Kemal Çeber, sosyal medya 
hesabından yaptığı payla-
şımda, Gaziantep'in önemli 
turizm kenti olduğunu söyle-
di. Şehrin kültürel cazibesinin 
arttığını vurgulayan Çeber, 
şunları kaydetti: "Bugün şeh-
rimizin kültürüne dair önemli 
bir rekor haberim var sizlere. 3 
günlük Ramazan Bayramı'nda 
Zeugma Mozaik Müzemiz-
de her sene 13 bin civarında 
olan toplam ziyaretçi sayımız 
bu bayram 23 bin 654 kişiye 
ulaşarak bir rekora imza attı. 
Ayrıca, 1 Nisan'da yani bayra-
mın üçüncü gününde ziyaretçi 
rakamımız 8 bin 60 ile tüm 
zamanların günlük ziyaretçi 
rekorunu kırmış oldu."  AA

ZEUGMA MÜZESi, CiFTE 
REKOR KIRDI

Palandöken'de 
güneşin altında 
kayak keyfi

Kar kalitesi, uzun pistleri, doğası ve tesisleriyle kış 
turizminin gözde kayak merkezlerinden Palandö-

ken'de, Ramazan Bayramı tatili yoğunluğu oluştu. Nisan 
ayında karın tadını çıkaran tatilciler, güneşin altında kayak 
yaptı. Kent merkezine 5, havalimanına 15 dakika uzaklık-
taki Palandöken Kayak Merkezi'ne gelen yerli ve yabancı 
tatilciler, deniz seviyesinden 3 bin 176 metre yükseklikte 
karlı doruklarda nisan ayında bile kayak yapıyor. Ramazan 
Bayramı tatili nedeniyle Palandöken'deki tesislerde doluluk 
oranı beklentiyi aştı. 25 kilometre uzaklıktaki Konaklı Kayak 
Merkezi ile birlikte 55 kayak pisti bulunan ve aynı anda 
40 bin kişinin kayak yapabildiği Palandöken'de, kayak ve 
snowboard yapmasını bilmeyenlerse kızakla kayıyor.

Lalenin atası 
olarak bilinen 

Türk lalesi, genetik 
çeşitliliği ve endemik 
yapısıyla korunması 
gereken türler arasın-
da yer alıyor. Antalya 
Orkidelerini ve Biyo-
lojik Çeşitliliği Koruma 
Derneği (ANTOK) 
Projeler Sorumlusu 
Pınar Kınıklı, "Bu türü 
dışarıdan almak yeri-
ne kendi kaynakları-
mızı değerlendirerek 
park ve bahçelerimiz-
de kullanabiliriz" dedi.

ANTOK Projeler 
Sorumlusu Pınar Kı-
nıklı, Antalya'da yü-
rütülen endemik bitki 
koruma çalışmaları 
hakkında bilgi verdi. 
2010 yılından bu yana 
ulusal ve uluslararası 
birçok proje gerçekleştirdiklerini 
belirten Kınıklı, özellikle tehdit 
altındaki türlerin korunması için 
önemli çalışmalar yürüttüklerini 
söyledi. Avrupa Birliği tarafından 
desteklenen projeler kapsamın-
da Antalya genelinde endemik 
bitki türlerinin saptandığını 
belirten Kınıklı, "Çalışmalarımız 
sonucunda en çok tehlike altın-
daki 40 bitki türünü belirledik. 
Orman Bölge Müdürlüğü ve Doğa 

Koruma Milli Parklar ile iş birliği 
yaparak bu türleri koruma altına 
almak için çeşitli projeler yürüt-
tük" diye konuştu.

Koruma altına alınan en 
önemli türlerden birinin Türk lalesi 
olduğunu vurgulayan Kınıklı, "Bu 
tür, Manisa'dan Akdeniz'e kadar 
yayılış gösteriyor. Türkiye'ye 
özgü olması nedeniyle son derece 
önemli. Baharın habercisi olan 
kırmızı gözlü çiçekleriyle dikkat 
çeken bir bitki" dedi.  (DHA)
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Sabancı Vakfı ve Devlet 
Tiyatroları Genel Müdürlüğü 

iş birliğiyle düzenlenen "Devlet 
Tiyatroları-Sabancı 24. Uluslarara-
sı Adana Tiyatro Festivali" başladı. 
"Türkiye Kültür Yolu Festivali" 
kapsamında organize edilen 
festivalin açılışı, merkez Seyhan 
ilçesi Ziyapaşa Bulvarı'nda kortej 
yürüyüşüyle başladı.

Hayriye Kemal Kusun İlkokulu 
önünden başlayan kortejde, Hol-
landalı Close Act Tiyatrosu gösteri 
yaptı. Uğur Mumcu Meydanı'nda 
devam eden gösteriyi, vatandaşlar 
da yağmur yağmasına rağmen 
takip etti. Yürüyüşün ardından 
festivalin resmi açılış töreni bir 
otelde gerçekleştirildi.

Adana Valisi Yavuz Selim Köş-
ger, törende yaptığı açıklamada, 
bir işi sürdürebilmenin başlat-

maktan daha da önemli olduğunu 
söyledi. Festivalin 24'üncüsünün 
düzenlenmesinin çok önemli 
bir başarı olduğunu vurgulayan 
Köşger, şöyle konuştu: "Başarıda 
emeği olanların hepsine tebrikle-
rimi, teşekkürlerimi sunuyorum. 
Adana, sanatsal faaliyetlerin çok 
güzel icra edildiği ve karşılık da 
bulduğu bir şehir. Daha önce dü-
zenlenen festivallerde, Adanalıla-
rın gece bilet kuyruğunda yattığını 
biliyoruz. Bir gecede biletlerin 
tükendiğini biliyoruz. Adana bu, 
Adanalılar da bu. Adana'yı böyle 
tanıtmak lazım. Adana, kültürüne, 
birikimine, sanata, estetiğe verdiği 
değeri ortaya çıkaran bir festival. 
Bu yıl 24'üncüsünü yapmak-
tan büyük mutluluk duyuyoruz. 
Adana, festivalleri ve kültürel 
etkinlikleri seviyor." AA

YAREN LEYLEĞİN 
YAVRUSU BURSA'DA

Bursa'da bulunan Uluabat 
Gölü ve çevresindeki köylerde, 

araştırmacılar 2021 yılında ley-
lekler için halkalama çalışması 

gerçekleştirdi. Çalışmanın 
kapsamında yer alan 

meşhur Yaren leyleğin o 
yılki yavrularından olan 

ve VAAB kodlu halka 
taşıyan leylek, 4 yıl 

aradan sonra Nilüfer 
ilçesindeki Gölyazı 

köyünde görüldü. AA

Başta "Çingene Kızı" mozaiği olmak üzere birçok önemli eseri barın-
dıran Gaziantep'teki müze, Ramazan Bayramı'nda 23 bin 654, bayra-
mın üçüncü gününde ise 8 bin 60 ziyaretçiyle yeni rekorlar elde etti.

UNESCO Dünya Mirası Listesi'nde yer alan ve 
"Dünyada güneşin doğuşunun ve batışının 

en güzel izlendiği yer" olarak bilinen Adıyaman'daki 
Nemrut Dağı'nı Ramazan Bayramı'nda 6 bin kişi ziyaret 
etti. Adıyaman Müze Müdürü Mehmet Alkan, gazete-

cilere yaptığı 
açık-

lamada, Nemrut Dağı'nı günde yaklaşık 2 bin kişinin 
ziyaret ettiğini söyledi. Alkan, "Nemrut Dağı'nda 
Ramazan Bayramı'ndan dolayı ciddi bir ziyaretçi 
yoğunluğu yaşanmakta. Bayram tatilinde 3 günde 
yaklaşık 6 bin kişi burayı ziyaret etti. Nemrut Dağı'na 
gelen ziyaretçiler burada güneşin doğuşunu ve batışını 
izlemekte. Ziyaretçiler, 2 bin 220 metre yükseklikteki 
heykelleri görerek buradan mutlu ayrılıyor" dedi. 

Ziyaretçilerden Aslı Çelik, Manisa'dan geldiğini, 
ilk kez Nemrut Dağı'nı gördüğünü ve çok 

beğendiğini belirtti.

TARİHİ GÜNLER
Gaziantep Müze Müdürü Özgür Çomak ise 

bayram tatilindeki yoğunluktan memnun 
olduklarını söyledi. Ziyaretçilerin çoğunlukla 
GAP turlarıyla gelen yerli turistler olduğunu 

aktaran Çomak, şunları söyledi: "Zeugma Mo-
zaik Müzesi, bu bayram tarihi günlerinden bir 
dönemi yaşıyor. Yoğun ziyaretçi var. 2024 yı-

lında 470 bin ziyaretçiyle sezonu kapatmıştık. 
2025 yılına da hızlı girdik. Yoğun ilgi var, bay-
ramın 3'üncü gününde tüm zamanların günlük 
ziyaretçi rekorunu kırdık. 2025 yılında sadece 
Ramazan Bayramı'nda 24 binli rakamlara yak-

laştık. 9 günlük tatil devam ediyor. Özellikle 
pazar günüyle birlikte 9 günlük rakamların da 

tarihin en yüksek rakamı olmasını bekliyoruz."

D

Otizmli çocuklar ilk kez 
robotik eğitime katıldı

Sakarya Ticaret Borsası Özel 
Eğitim Uygulama Okulunda 

eğitim gören öğrenciler, '2 Nisan 
Otizm Farkındalık Haftası' kapsa-
mında düzenlenen etkinlikte 
robotik eğitimlere katılıp, ilk kez 
robot teknolojilerini deneyimle-
di. Sakarya Ticaret Borsası Özel 
Eğitim Uygulama Okulu I. Kade-

me öğrencileri, '2 Nisan Otizm 
Farkındalık Haftası' kapsamında 
ziyaret ettikleri, endüstriyel oto-
masyon ve mühendislik çözüm-
leri alanında faaliyet gösteren 
firmada, robot teknolojilerini 
deneyimleme fırsatı buldu. Et-
kinlikte, robot kolları kullanılarak 
yüksek teknoloji tanıtıldı. DHA

LALENiN ATASI TÜRK LALESi

24. ADANA T24. ADANA TiiYATRO YATRO 
FESTFESTiiVALVALii BAŞLADI BAŞLADI
24. ADANA TiYATRO 
FESTiVALi BAŞLADI

Nemrut Dağı'nı bayramda 
6 bin kişi ziyaret etti
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TATİLİN 4 GÜNÜNDE 
34 CANIMIZ GİTTİ! 
Ramazan Bayramı tatilinin ilk 4 gününde trafik kazaları sonucu 34 kişi 
yaşamını yitirdi, 4 bin 784 kişi ise yaralandı. Bakan Yerlikaya, "Yollar 

bizleri kavuşturmak için var, ayırmak için değil" ifadesini kullandı.
çişleri Bakanı Ali 

Yerlikaya, Ramazan 
Bayramı tatilinin ilk 
4 gününde trafik ka-

zaları sonucu 34 kişinin yaşamını 
yitirdiğini, 4 bin 784 kişinin yara-
landığını bildirdi. Yerlikaya, sosyal 
medya hesabındaki açıklamasın-
da, bayram tatilinin 4. gününde 
647 trafik kazasının meydana 
geldiğini belirtti.

Bu kazalarda 7 kişinin hayatını 
kaybettiğini, 1165 kişinin yaralan-
dığını aktaran Yerlikaya, "Bay-
ramlar sevdiklerimizle bir arada 
olmanın en güzel zamanı. 
Bu güzel anları acıya 
dönüştürmemek 
için lütfen trafik 
kurallarına 
uyalım. Yollar 
bizleri kavuş-
turmak için var, 
ayırmak için 
değil" ifadesini 
kullandı.

Bayramın ilk 
3 gününde emniyet 
kemeri kullanmadan 
seyahat eden 17 bin 427 sürücüye 
işlem yapıldı. 9 günlük bayram 
tatilinde emniyet ve jandarma 
trafik ekiplerinin denetimlerinin 
sürdüğünü vurgulayan Yerlikaya, 
önceki gün 495 bin 753 aracın 
denetlendiğini, 21 bin 178 araca hız 

ve radar işlemi, 51 bin 120 araca 
ise diğer işlemlerin yapıldığını 
duyurdu. Yerlikaya, paylaşımında, 
"Denetlemelerimiz işlem yapmak 
için değil, kazaları önlemek ve can 
kaybımızı sıfıra indirmek içindir. 
Hayatını kaybeden vatandaşla-
rımıza Allah'tan rahmet, yara-
lılarımıza acil şifalar diliyorum" 
değerlendirmesinde bulundu.

Bayram dönüşü trafiği
Tatil dönüşü yollar da yoğun-

luk oluştu. 43 ilin güzergâhında 
bulunan 'kilit kavşak' Kırıkka-

le'de trafik yoğunluğu 
oluşturdu. Kırıkka-

le'de Ramazan Bay-
ramı’nın üçüncü 

gününde kara 
yollarında dönüş 
trafiği yoğun-
luğu yaşan-
maya başlandı. 

Türkiye'nin doğu 
ve kuzeyindeki 43 

ilin güzergahında 
yer alan Ankara-Kı-

rıkkale kara yolunun 
Ankara istikametinde araç trafiği 
arttı. Yolda kilometrelerce araç 
kuyruğu oluşurken; trafik bazı 
noktalarda durma noktasına gel-
di. Kara yolunda hasarlı kazalar 
da meydana geldi. Konya-Ankara 
kara yolunda yoğunluk yaşandı. 

İ

ADANA’DA FECİ KAZA: 
3’Ü ÇOCUK 5 KİŞİ ÖLDÜ

Adana'da otomobil ile 
minibüsün çarpışması 

sonucu meydan gelen trafik 
kazasıda 3'ü çocuk 5 kişi haya-
tını kaybetti. Kazada 7 kişi de 
yaralandı. Kaza, Adana-Kozan 
kara yolu Dağılcak mevkiinde 
meydana geldi. Alınan bilgiye 
göre, Zeynel Güleç idaresindeki 
01 RJ 402 plakalı otomobil ile 
kırsal mahallelere yolcu taşı-
yan 01 U 0360 plakalı minibüs 

çarpıştı. Kazada otomobilde 
bulunan Güleç ailesinden baba  
Zeynel ile anne Ülkü çocuklar 
Emirhan, Dilek ve Emircan ha-
yatını kaybetti. 5 kişinin öldüğü 
kazada minibüste bulunan 7 
kişi de yaralandı. Haber veril-
mesi üzerine bölgeye, sağlık 
ve jandarma ekipleri sevk 
edildi. Yaralılar, ambulanslarla 
hastanelere sevk edildi.  Kaza 
yerinde inceleme sürüyor. 

METEOROLOJIDEN 
14 ILE SARI

KODLU UYARI
eteoroloji Genel 

Müdürlüğü; Ege, 
Akdeniz ve yurdun 
güney doğusunda 

toplam 14 il için sarı kodlu sa-
ğanak uyarısı yaptı. Ani sel ve 
su baskını gibi olumsuzluklara 
karşı dikkatli olunması istendi. 
Yurt genelinin parçalı ve çok 
bulutlu, aralıklı sağanak ve 
gök gürültülü sağanak yağışlı 
geçeceği tahmin ediliyor.

Yağışların; Batı Akdeniz 
kıyıları, Doğu Akdeniz, Güney-
doğu Anadolu'nun batısı, Doğu 
Anadolu'nun güneydoğusu ile 
Kocaeli, Muğla, Düzce, Bolu, 
Tunceli, Bingöl ve Siirt çevre-
lerinde yer yer kuvvetli olması 
bekleniyor. Akdeniz, Güney-
doğu Anadolu ile Doğu Ana-
dolu’nun güneydoğusunda toz 
taşınımının görüleceği tahmin 
ediliyor. Hava sıcaklığının, ku-
zey ve doğu kesimlerde 3 ila 6 
derece azalacağı, diğer yerlerde 
önemli bir değişiklik olmaya-
cağı tahmin ediliyor.

Genellikle güney yönlerden 
hafif, ara sıra orta kuvvet-
te, Akdeniz'in iç kesimleri, 
İç Anadolu'nun güney ve 
doğusu, Doğu Karadeniz'in iç 
kesimleri ve Doğu Anadolu'da 
kuvvetli ve kısa süreli fırtına 
(40-70 km/saat) şeklinde 
esmesi bekleniyor.

Mersin'de
sağanak etkisi
Mersin'in Silifke ilçesinde 

sağanak ve dolu hayatı olum-
suz etkiledi. Sağanakta Saray 
Mahallesi'nde Silifke Atatürk 

Evi ve Etnografya Müzesi'ni 
su bastı, park hâlindeki araç-
ların bir bölümü su altında 
kaldı. Edirne ve Kırklareli'nde 
de sağanak etkili oldu. Yağışa 
hazırlıksız yakalanan vatan-
daşlar şemsiyelerle yağmur-
dan korunmaya çalıştı.

İstanbul'un bazı bölgele-
rinde ise sis etkisi görüldü.

Antalya'nın Manavgat ilçe-
sinde ise hortum nedeniyle 
mobilya atölyesi ve çevresin-
deki üçgen ev, motokaravan 
ile 9 otomobil hasar gördü. 

Gültepe Mahallesi'nde olu-
şan hortum, D400 kara yolu 
kenarındaki mobilya atölye-
sine zarar verdi.

M

Sanatçı Volkan Konak 
son yolculuğuna uğurlandı

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriye-
ti'nin İskele kentindeki konserde 

sahnede fenalaşan ve kaldırıldığı 
hastanede yaşamını yitiren sanatçı 
Volkan Konak'ın cenazesi, memleketi 
Trabzon'un Maçka ilçesinde son yol-
culuğuna uğurlandı. "Kuzeyin Oğlu" 
lakabıyla tanınan sanatçı için ilçe 
merkezinde düzenlenen törende, eşi 
Selma Konak ve yakınları taziyeleri 
kabul etti. Usta sanatçının Türk bay-
rağına sarılan, üzerine Trabzonspor 
bayrağı ve mimoza çiçekleri konulan 
tabutu, aynı alanda kılınan namazın 
ardından sevenlerinin omuzlarında 
cenaze nakil aracına taşındı.

Konak'ın cenazesi, vasiyeti üze-
rine, ilçenin Güney Mahallesi'ndeki 
aile mezarlığında ceviz ağacının 
altına defnedildi. Törene, AK Parti 

Genel Başkan Yardımcısı Mustafa 
Şen, CHP Genel Başkanı Özgür Özel, 
CHP Grup Başkanvekili Ali Mahir 
Başarır, milletvekilleri, Büyükşehir 
Belediye Başkanı Ahmet Metin 
Genç, ilçe belediye başkanları, sa-
nat, spor ve iş dünyasının tanınmış 
isimleri ile vatandaşlar katıldı.

Sivas’ta yolcu otobüsü devrildi: 
2 ölü, 18 yaralı

Sivas'ın İmranlı ilçesinde yolcu otobü-
sünün devrilmesi sonucu 2 kişi öldü, 

18 kişi yaralandı. Yalova'dan Erzincan'a 
giden E.C. yönetimindeki 24 EE 062 plakalı 
Başak Turizm yolcu otobüsü Sivas-Erzin-
can kara yolu İmranlı ilçesi merkez girişinde 
devrildi. İhbar üzerine kaza yerine polis, 
jandarma, AFAD ve sağlık ekipleri sevk 
edildi. Kazada, 2 kişi öldü, 18 kişi yaralan-
dı. Yaralılar, İmranlı Devlet Hastanesinde 
tedavi altına alındı. Erzurum'da da bir fabri-
kanın servis midibüsü de yamaca çarparak 
durabildi, 1 kişi öldü, 16 kişi yaralandı.

İstanbul Bağcılar'da'da kimlik 
kontrolü için 4 kişiye ikazda 
bulunan bekçilere silahla ateş 
açıldı. Saldırıda bekçi Uğur 
Gölçek ağır yaralandı. Gölçek 
kaldırıldığı hastanede şehit 
oldu. Olay, dün saat 00.10 
sıralarında Yüzyıl Mahallesi 
2177 Sokak'ta meydana geldi. 
Edinilen bilgiye göre, cadde üze-
rinde kimlik kontrolü için 4 kişiye 
uyarıda bulunan bekçilere silahla ateş 
açarak karşılık verildi. Saldırıda bekçi Uğur 

Gölçek, ağır yaralandı. Gölçek, olay 
yerine gelen sağlık ekiplerinin ilk 

müdahalesinin ardından am-
bulansla hastaneye kaldırıldı. 
İstanbul Valisi Davut Gül ve 
İstanbul İl Emniyet Müdürü 
Selami Yıldız, yaralı bekçiyi 
hastanede ziyaret etti. Gölçek 

hastanede şehit oldu.
Polis ekiplerinin çalışmasıyla 

şüpheliler B.Ç.(19), R.Y.(24), 
A.Ö.(27) ve K.Ö.(31) Bağcılar'da 

yakalanarak gözaltına alındı. (DHA)

Bağcılar’da silahlı saldırıya 
uğrayan bekçi şehit oldu

Otelde çıkan yangında eski milli kayakçı Yahya Usta ve oğlu milli kayakçı Berkin 
Usta'nın  ardından, yaralı olarak tedavi gören anne Fikriye Usta da dün yaşamını yitirdi.

ULUDAĞ'DA YANAN OTELDE 
BİLİRKİŞİ İNCELEMESİ

Bursa Uludağ'da denetimlerin-
de eksiklik tespit edildiği için 
kapatılan otelde çıkan yangında 
hayatını kaybeden eski milli 
kayakçı Yahya Usta (57) ve oğlu 
milli kayakçı Berkin Usta'nın (25) 
ardından, yaralı olarak tedavi 
gören anne Fikriye Usta da dün 
yaşamını yitirdi. İstanbul'dan ge-
len yeni bilirkişi heyeti de bugün 
otelde incelemelerde bulundu.

Türkiye'nin ilk kayak merkezi 
olan Uludağ'da yapılan dene-
timlerde, 1'inci Bölge'de bulunan 
Kervansaray Otel, 'mimari', 
'yangın tesisat' ve 'yangın algı-
lama' sistemlerinde tespit edilen 

38 eksiklik nedeniyle kapatıldı. 
Kayak malzemesi kiralayan ve 
otel görevlilerinin kaldığı binada, 
geçen perşembe, sabaha karşı 
yangın çıktı. Otelde konaklayan 
bir grup gencin, kafe-restoran 
bölümündeki şöminenin yanına 
bıraktığı mangaldan sıçrayan kı-
vılcımların, süs bitkisini yakma-
sıyla çıkan yangına, Uludağ’daki 
itfaiye ve AFAD ekipleri kısa 
sürede müdahale etti. Yangının 
çıkış anı ise güvenlik kamerası 
tarafından görüntülendi.

Bursa Cumhuriyet Başsavcılı-
ğı tarafından olayın ardından gö-
revlendirilen 1 başsavcı vekili ve 

2 savcıdan oluşan heyet, olayla 
ilgili soruşturma başlattı. Bilirkişi 
heyeti otelde inceleme yaparken 
olaya ilişkin gözaltına alınan 6 
şüpheliden 4'ü tutuklandı, 2'si 
ise adli kontrol şartıyla serbest 
bırakıldı. Soruşturma kapsamın-
da İstanbul'dan gelen 6 kişiden 
oluşan yeni bilirkişi heyeti de 
otele gidip, öğle saatlerinde bina-
da incelemelerde bulundu. Görgü 
tanıklarını dinleyen heyet, yak-
laşık 3 saat süren kontrollerinin 
ardından hiçbir açıklama yap-
madan otelden ayrılıp Bursa'ya 
döndü. Olayla ilgili soruşturmaya 
devam ediliyor. (DHA)

YARALI 
ANNE DE 

VEFAT 
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37,912
%-0,09

41,029
%-0,01

3808,15
%0,23

9,558
%-1,05

74,030
%0,62

Her ne kadar faiz oranları 18 ayın en düşüğü olsa ve aylık yüzde 2,59’a kadar gerilese de bu oran sektör temsilcile-
ri tarafından ideal olarak görülen yüzde 1 ve altındaki rakamların üzerinde bulunuyor. Son dönemdeki yüksek 

faiz oranları nedeniyle geçen yıl ipotekli konut satışlarının toplamdan aldığı pay, verilerin açıklanmaya 
başlandığı 2013’ten bu yana en düşük düzeyde kalmıştı. Bu rakam önceki yıllarda yüzde 39,8’e kadar 

yükselirken, 2024’te yüzde 10,7’e gerilemiş, bu yılın ilk 2 ayında ise yüzde 14,7’ye yükselmişti.

İPOTEKLI SATIŞLAR DIP YAPMIŞTI

ORDULU BALIKÇILAR: ÇOK BEREKETLI BIR SEZON GEÇIRDIK

Denizlerde av yasağı 15 Nisan’da başlayacak. Karadenizli balıkçılar, palamut ve istavrit açısından bereketli bir sezon geçirdiklerini, artık 
sezonu bitirme hazırlıklarına başladıklarını söyledi. Denizlerde 1 Eylül 2024’te başlayan avlanma sezonu, 15 Nisan 2025 tarihinde sona erecek. 

Türkiye’de balıkçılıkta önemli bir yere sahip Karadeniz’de balıkçılar, bu sezon palamut ve istavrit balıklarının bol olduğunu ancak hamsinin 
istenilen kadar çok olmadığını ifade etti. Sezonun bitmesine sayılı günler kala çoğu balıkçının sezonu erken kapattığını, bir kısmının ise 
bitirme aşamasına geldiğini belirten balıkçılar, 15 Nisan’dan itibaren gelecek sezon için tekne ve ağlarını bakıma alacaklarını kaydetti.

Ticaret Bakanlığı tarafından uygulanan Turqua-
lity ve marka programları kapsamında, bu yıl 495 

markaya destek verilmesi planlanırken, “Türk malı” 
imajının güçlendirilmesi ve firmaların markalarıyla 

küresel bir oyuncu olabilmeleri amaçlanıyor.
Ticaret Bakanlığının 2025 
Yılı Performans Programı’n-
dan yapılan derlemeye göre, 
ihracatın desteklenmesine 
ve ihraç ürünlerinin, ülke ve 
pazarlarının çeşitlendiril-
mesine yönelik markalaş-
ma çalışmaları hızla devam 
ediyor.

Bu kapsamda, Ar-Ge 
ve teknoloji geliştirme, 
elektronik ticaret, yurt dışı 
pazarlara giriş, yurt içi ve 
dışı uluslararası fuarlara 
katılım, organizasyon ve 
benzeri destek programları 
hazırlanarak uygulanıyor. 
Hizmet ihracatı sektörlerine 
sağlanan devlet destekleri 
sürdürülerek, katma değerli 
hizmet ihracatının gelişti-
rilmesi ve markalaşması 
hedefleniyor.

Firmalar tüm
süreçlerde 
destekleniyor
Turquality programıyla, 

Türkiye’nin rekabet avan-
tajını elinde bulundurduğu 
ve markalaşma potansiyeli 
olan ürün gruplarına sahip 
firmalar, üretimlerinden 
pazarlamalarına, satışların-
dan satış sonrası hizmetle-

rine kadar bütün süreçlerde 
destekleniyor. 

Bu desteklerle “Türk 
malı” imajının güçlendiril-
mesi, böylelikle firmaların 
markalarıyla küresel bir 
oyuncu olabilmeleri amaçla-
nıyor. Bu doğrultuda, hizmet 
ihracatına yönelik Turqua-
lity ve marka programları 
kapsamında desteklenen 
marka sayısının, bu yıl 115’e 
ulaşması hedefleniyor. Mal 
ihracatına yönelik aynı prog-
ram çerçevesinde destekle-
nen marka sayısının ise söz 
konusu dönemde 380 olması 
bekleniyor. Böylece bu yıl 
mal ve hizmet ihracatına 
yönelik toplam 495 markaya 
destek verilmesi planlanıyor.

Türk markalarının ulusla-
rarası pazarlarda korunması 
amacıyla yürütülen Yurt Dışı 
Marka Tescil Destek Prog-
ramı ile markaların fikri mül-
kiyet hakkının korunma-
sından firmaların ihracatını 
güvenle gerçekleştirmesine 
kadar çeşitli konularda des-
tekler veriliyor. Buna göre, yıl 
içinde söz konusu program 
kapsamında desteklenen 
şirket sayısının ise 700’e 
ulaşması öngörülüyor.

‘TÜRK MALI’ IMAJ 
DESTEĞIYLE KÜRESEL 

OYUNCU OLACAK

Emekli ve hak sahiplerinin Ramazan Bayramı ikramiyesi 
farkları hesaplara bugün yatırılmaya başlandı. Sosyal 

Güvenlik Kurumunun (SGK) sosyal medya hesabından, emekli 
ve hak sahiplerine verilen Ramazan Bayramı ikramiyesinin 1000 
liralık fark ödemesinin yapılacağı günler paylaşıldı. Buna göre, 
SSK kapsamında gelir ve aylık alanlardan maaş ödeme günü ayın 
17-21 arasında olanlara 3 Nisan’da, 22-26 arasında olanlara ise 4 
Nisan’da ikramiye farkları ödenecek. Bağ-Kur kapsamında gelir ve 
aylık alanların tamamına 4 Nisan’da, Emekli Sandığı kapsamında 
gelir ve aylık alanlara ise 5 Nisan’da ikramiye farkları yatırılacak.

Pastırma ve sucuk fiyatlarında değişiklik olmadığını söyleyen 
Kayseri’de pastırmacılık yapan Yasin Güzel, “Şu anda fiyat-

larımızda bir değişiklik yok. Ramazan öncesi ile sonrası fiyatlarımız 
aynı. Şu an sucuk fiyatlarımız 500 TL’den başlıyor, 900 TL’ye kadar 
değişkenlik gösterebiliyor. Pastırma fiyatlarımız da şu anda bin 200 
TL’den başlıyor, bin 800 TL’ye kadar değişiyor. Ramazan bizler için 
iyi oluyor, güzel geçiyor. Tabii dışarıdan gelen yerli turistlerimiz var, 
Ankara, İstanbul, İzmir ve Antalya gibi yerlerden. O bölgelerden 
gelen insanlarımız Kayseri sucuğunu ve pastırmasını buradan alıp, 
hediyelik şeklinde götürmeye başladılar” dedi. İHA

EMEKLI IKRAMIYESI 
FARKLARI ÖDENIYOR

PASTIRMACILARA 
BAYRAM DOPINGI

İstanbul Üniversitesi İktisat Fakültesi Öğretim Üyesi Prof. Dr. Sefer Şener,  ekonomi 
yönetiminin konut alacaklara daha uygun koşullarda finansman sağlamak ama-

cıyla, özellikle kamu bankaları aracılığıyla birtakım kolaylıklar sağladığını anımsatarak, 
“Konut kredilerindeki düşüşün yılın geri kalan döneminde de devam edeceğini düşünü-
yorum. Çünkü enflasyondaki düşüşe bağlı olarak politika faizi yavaş yavaş düşecek, bu 
düşüş kredi oranlarını da geriye çekecektir” dedi.

Piyasa katılımcıları ve reel sektörün yıl sonu enflasyonu için beklentilerinin yüzde 
30’lar civarına işaret ettiğini hatırlatan Şener, sözlerini şöyle sürdürdü:

“Tabloya bakıldığında, bu yılın sonunda politika faizleri de yüzde 30-35 aralığında 
olacak gibi görünmektedir. Politika faizleri beklentilere paralel olarak yüzde 35 
seviyelerine gerilerse konut kredileri de yüzde 29 civarına gerileyecektir. Eğer enflasyonla 
mücadelede TCMB’nin tahmini olan yüzde 24 seviyesi gerçekleşirse bu durum politika 
faizlerinin de yüzde 28’ler civarına gerilemesine, konut kredilerinin yüzde 25’e kadar 
düşmesine yol açacaktır.” Şener, kredilerdeki düşüşlerle birlikte konut satışının artma-
sının beklendiğini kaydederek, kredilerde sağlanan finansman miktarının da artırılması 
hâlinde satış adetlerinde daha hızlı artışlar beklenebileceğini anlattı.

Ekonomi yönetimi tarafından 1,5 
yıldır uygulanan dezenflasyon 
programının çıktıları verile-
re yansırken, Haziran 2024’te 
yüzde 71,6’ya yükselen enflas-
yon şubatta yüzde 39,05’e kadar 
düştü. Bu düşüşün ardından 
harekete geçen Türkiye Cum-
huriyet Merkez Bankası (TCMB), 
son Para Politikası Kurulu (PPK) 
toplantısında politika faizi olan 
bir hafta vadeli repo ihale faiz 
oranını 250 baz puan düşürerek 
yüzde 42,50’ye çekti. Böylece 
son iki toplantıda 500 baz puan 
indirime gidilmiş oldu.

TCMB tarafından yapılan 
indirimler bankalarca su-
nulan konut kredilerinin faiz 
oranlarına da yansıdı. Merkez 
Bankası verilerine göre, banka-
larca açılan konut kredilerinde 
uygulanan ortalama faiz oranı 
21 Mart haftasında yüzde 39,25’e 
düşerken, bu rakam 18 ayın en 
düşük seviyesi olarak kayıtlara 
geçti. Bundan önceki düşük ra-
kam 8 Eylül 2023’te yüzde 38,85 
şeklindeydi. En yüksek oran ise 
5 Nisan 2024 haftasında yüzde 
45,14 olmuştu.

Aylık faiz oranı yüzde
3’ün altına geriledi
Birkaç ay öncesine kadar 

bankalarda en düşük konut 
kredisi faiz oranı yüzde 3,05 iken 
bu rakam yüzde 2,59’a kadar 
geriledi. Böylece 10 yıl vadeli 1 
milyon liralık kredi için aylık 
ödenen rakam 31 bin 352 liradan 
27 bin 163 liraya düşmüş oldu. 
Toplam ödenen tutar ise 502 bin 
lira düşüşle 3 milyon 260 bin 
liraya geriledi.

DÜŞÜŞ DEVAM EDECEKBankalarca açılan konut kredilerinde uygu-
lanan ortalama faiz oranı 21 Mart haftasında 
yüzde 39,25 ile 18 ayın en düşüğüne geriledi.

KONUT KREDISINDE 
FAIZ ORANI DÜŞTÜ

İSTANBUL’UN ZAM 
ŞAMPIYONU TAZE FASULYE

İstanbul Ticaret Odası (İTO), mart ayında 
perakende fiyatı en fazla artan ve azalan 

ürünler ile değişim oranlarını açıkladı. Bir önceki aya 
göre indekste yer alan 336 adet ana üründen 208 
adet ürünün fiyatında artış izlenirken, 52 ürünün 
fiyatı azaldı. Martta bir önceki aya göre fiyatı en fazla 
artan ürün yüzde 60,36 ile taze fasulye olurken, onu 
yüzde 43,88 ile patlıcan, yüzde 41,93 ile kabak, yüzde 
41,73 ile dolmalık biber, yüzde 34,58 ile şehirler arası 

otobüs bileti izledi. Fiyatı en çok artan diğer ürünler 
ise yüzde 25,23 ile erkek berberi-saç kesim, yüzde 
24,96 ile limon, yüzde 21,92 ile domates, yüzde 19,64 
ile karnabahar, yüzde 19,06 ile sarımsak, yüzde 17,25 
ile muz, yüzde 16,11 ile kuru soğan oldu.

Geçen ay sivri biber yüzde 12,17, günlük araç 
kiralama ücreti yüzde 11,3, kolonya yüzde 9,65, yeşil 
soğan yüzde 8,79, dondurma yüzde 8,55, patates  
ise yüzde 8,42 arttı.

Martta bir önceki aya göre fiyatı en çok azalan ürün 
yüzde 26,03 ile uçak bileti olurken, onu yüzde 14,19 ile 
porselen ev eşyası, yüzde 7,98 ile kıvırcık, yüzde 2,89 
ile zeytinyağı takip etti. Fiyatlar, yemek odası takımlarında 
yüzde 2,19, balıkta yüzde 2,18, deodorantta yüzde 1,75, yer fıstığında 
yüzde 1,23, pul biberde yüzde 0,91, hazır çorbalarda yüzde 0,39 geriledi.

FİYATI EN ÇOK DÜŞEN ÜRÜN UÇAK BİLETİ

Dünya Bankası, Türkiye’de Şubat 2023’te 
meydana gelen depremlerden etkilenen 

bölgelerde kapsayıcı iş imkânları oluşturmak ve 
ekonomiyi yeniden canlandırmak amacıyla 500 
milyon dolar tutarındaki finansmanı onayladı. 
Bankadan yapılan açıklamada, finansmanın 
Türkiye’nin Şubat 2023’teki depremden etkilenen 
bölgelerinde istihdam yaratmak ve işletmeleri 
desteklemek için kullanılacağı belirtildi.

Açıklamada, Türkiye’de deprem bölge-
lerinde kapsayıcı işler yaratmak ve ekonomiyi 
yeniden canlandırmak için 500 milyon dolar 
tutarında finansman sağlanacağı kaydedildi.

Depremlerin, etkilenen illerde iş gücü pi-
yasasındaki uzun süreli yapısal zorlukları daha da 
kötüleştirdiği belirtilen açıklamada, onaylanan 
Kayıtlı İstihdam Yaratma-2 Projesi’nin küçük 
ve orta büyüklükteki işletmeleri desteklemeyi 
ve üçte birinden fazlası kadınlar ile gençler için 
olmak üzere yaklaşık 17 bin yeni veya daha iyi 
iş imkanı oluşturmayı amaçladığı aktarıldı. 
Açıklamada, şirketler arasında finansmana 
erişimin kısıtlı olmasının istihdam yaratmayı 
sınırlayan önemli faktör olduğu, bu zorluğu ele 
alabilmek için projenin özellikle KOBİ’ler üzerine 
odaklanarak depremden etkilenen illerde faaliyet 
gösteren şirketlere uzun vadeli finansman 
sağlayacak şekilde tasarlandığı ifade edildi.

DÜNYA 
BANKASINDAN

DEPREM 
BÖLGELERINE 
500 MILYON 

DOLARLIK DESTEK
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AĞRI GEVEN BALI AVRUPA YOLUNDA

Ağrı’nın eşsiz doğasında, yüksek rakımlı yaylalarından süzülen ve geven bitkisinin kokusu-
nu taşıyan Ağrı Geven Balı, uluslararası arenada hak ettiği değeri bulmak için yeni bir eşiğe 
geliyor. 2022 yılında Serhat Kalkınma Ajansı’nın destekleriyle Ağrı İli Arı Yetiştiricileri Birliği 
adına coğrafi işaret tescili alınan bu özel bal için Avrupa Birliği Coğrafi İşaret Tescili başvuru 

süreci başlatıldı. Başvurunun yürütülmesi kapsamında Serhat Kalkınma Ajansı Genel 
Sekreteri Nurullah Karaca, Ağrı İl Tarım ve Orman Müdürü Mehmet Hüseyinoğlu ve Ağrı İli 

Arı Yetiştiricileri Birliği Başkan Vekili Taha Karakoç’un katılımıyla bir protokol imzalandı. Bu 
protokol, sadece bir evrak niteliğinde değil; Ağrı’nın tarımsal mirasına sahip çıkma ve bal 
üreticilerinin emeğini küresel düzeyde taçlandırma amacı taşıyan bir iş birliği adımı oldu.

Ülkenin birçok yerinde şubatta etkili olan don ve aylardır süren ku-
raklık hububat üretiminde olumsuz etki oluştururken, bazı yerlerde 

fare ve köstebek zararlılarındaki yoğunluk dikkati çekiyor.

Profesyonel Otel Yöneticileri Derneği (POYD) Yönetim Kurulu Baş-
kanı Hakan Saatçioğlu, otellerde uygulanan “her şey dâhil” sistemi-
nin israfı teşvik eden bir anlayışa dönüşmemesi gerektiğini belirtti.

DİŞSİAD Yönetim Kurulu Başkanı Erkan 
Uçar, sektörün son 10 yıl içerisinde 

ithalatçı konumdan ihracatçı konuma 
geldiğini belirterek “DİŞSİAD olarak sektör 
ihracatımızı beş yıl içerisinde 1 milyar dolara 
çıkarma hedefimiz var” dedi. Diş Malzemeleri 
Sanayicileri ve İş Adamları Derneği (DİŞSİAD) 
Yönetim Kurulu Başkanı Erkan Uçar, sektörün 
son 10 yıl içerisinde ithalatçı konumdan ih-
racatçı konuma geldiğini belirterek “DİŞSİAD 
olarak sektör ihracatımızı beş yıl içerisinde 1 
milyar dolara çıkarma hedefimiz var” dedi.

DİŞSİAD’dan yapılan açıklamaya göre, 
geçen yılı 350 milyon dolar ihracatla kapatan 
diş malzemeleri sektörünün istikrarlı büyü-
mesi devam ediyor. Sektör, Diş Malzemeleri 

Sanayicileri ve İş Adamları Derneği öncülü-
ğünde, Almanya’da düzenlenen ve dünyanın 
en büyük dental malzeme fuarı olarak 
nitelendirilen IDS’de dünya vitrinine çıktı.

Sektörün, 31’i DİŞSİAD üyesi olmak üzere 
63 firma ile temsil edildiği beş gün süren 
fuarda gerçekleştirilen ticaret hacminin ih-
racata en az 30 milyon dolarlık katkı vermesi 
bekleniyor.

DİŞSİAD Yönetim Kurulu Başkanı Erkan 
Uçar, IDS fuarının dental sektör açısından 
büyük önem taşıdığını belirterek, “Bu yıl 
fuara 63 firmamız ile katılım sağladık. Sektör 
ihracatımızın yarısından fazlası Avrupa 
bölgesine gerçekleşiyor. IDS, bölgedeki 
varlığımızı pekiştirmek ve güçlendirmek 
açısından büyük öneme sahip. Hindistan, 
Tayland, Peru, Panama, Şili, Venezuela ve 
Kolombiya’nın Türk ürünlerine ciddi ilgi 
gösterdiğine şahit olduk ve firmalarımız, 
sektörümüze uzun vadede ciddi katkılar 
sunacak ikili ticari ilişkiler kurma fırsatı elde 
etti” ifadelerini kullandı.

Profesyonel Otel Yöneticileri 
Derneği (POYD) Yönetim Kurulu 
Başkanı Hakan Saatçioğlu,  An-
talya’da faaliyet gösteren otellerin 
büyük çoğunluğunda uygulanan 
“her şey dâhil” sisteminin, artık 
dünya genelinde kabul görmüş 
ve yerleşmiş bir hizmet anlayışı 
hâline geldiğini söyledi.

‘Sınırsız yiyip içmek’
Dernek olarak bu sistemin 

kaldırılmasını değil, yeniden ta-
nımlanarak misafirler ve kamu-
oyunun daha doğru bilgilendiril-
mesini talep ettiklerini dile getiren 
Saatçioğlu, şöyle konuştu:

“Bu konuda uzun süredir 
Kültür ve Turizm Bakanlığı başta 
olmak üzere ilgili kurumlarla 
görüşmeler yürütmekteyiz. Ama-
cımız ‘her şey dâhil’ kavramının 
içeriğinin netleştirilmesi ve doğru 
anlaşılmasının sağlanmasıdır. 

Çünkü her şey dâhil, yalnızca 
‘Yiyip içmek sınırsızdır’ anlayı-
şından ibaret değildir. Her şey 
dahil sistemi, otelde kaldığınız 
süre boyunca, sunulan yiyecek, 
içecek ve hizmetlerin önceden 
belirlenmiş bir fiyat dâhilinde 
sınırsız olarak sunulmasıdır. Yani 
misafirin otelde kaldığı sürece 
tükettiği yiyecek ve içecekler, 
her şey dâhil sistemine dâhildir. 
Ancak bu kapsam, israfı teşvik 
eden bir anlayışa dönüşmemeli-
dir.” Saatçioğlu, otellerde yapılan 

gözlemler ve araştırmalara göre, 
her şey dâhil sisteminde misa-
firlerin açık büfeden ihtiyaçları-
nın çok üzerinde ürün almaları 
durumunda ciddi boyutlarda 
gıda israfı oluştuğunu anlatarak, 
şunları kaydetti:

‘Talebimiz net’
“Bir misafir, her şey dâhil 

sisteminde gün boyu, günde 
ortalama 300 gram yemeği 
tabağında bıraktığında, 1000 
kişilik bir otelde bu miktar, 
günlük 300 kilogram, aylık ise 
9 bin kilogram işlem görmüş, 
emek sarf edilmiş gıdanın çöpe 
atılması anlamına geliyor. Bu 
durum sadece ekonomik açıdan 
değil, aynı zamanda sürdürüle-
bilirlik ve çevresel sorumluluk 
açısından da önemli bir sorundur. 
Cumhurbaşkanlığı ve Kültür ve 

Turizm Bakanlığınca da üzerinde 
hassasiyetle durulan israfla mü-
cadele kapsamında, her şey dâhil 
sisteminin yeniden tanımlana-
rak net çerçevesinin çizilmesinin, 
sektörümüz açısından büyük 
katkı sağlayacağına inanıyoruz. 
Her şey dâhil sistemine yasal bir 
yaptırım getirilmesini değil, bu 
sistemin tanımının netleşmesini 
ve misafir bilgilendirmelerinin 
kolaylaştırılmasını talep edi-
yoruz. Bu sayede, turizmciler 
misafirlerini bilgilendirirken, net 
bir dayanaklarının olması ellerini 
güçlendirecektir. Aynı zamanda 
hem maliyet yönetimimizi daha 
sağlıklı yapabilecek hem de 
sürdürülebilir turizm hedeflerine 
daha güçlü katkı sunabileceğiz.”

Hakan Saatçioğlu, yeni sezon-
da bu konuda gerekli hassasiye-
tin gösterilmesini temenni etti.

Ticaret Bakanlığı tarafından önceki 
gün duyurulan ve dün yürürlüğe 

giren “Uzaktan İletişim Araçları Yoluyla 
Piyasaya Arz Edilen Ürünlerin Piyasa 
Gözetimi ve Denetimi Yönetmeliği” 
sağladığı faydalar nedeniyle tüketici 
derneklerinden tam destek aldı.

Yönetmeliğin kapsamına ilişkin 
bilgi veren Tüketiciler Konfederasyonu 
(TÜKON) Genel Başkan Vekili Aziz Koçal, 
bundan sonraki süreçte ürün güvenliği 
ve şeffaflık açısından, tüketicilerin inter-
netten satın aldıkları ürünlerin güvenilir 
ve mevzuata uygun olup olmadığını 
daha net görebileceğini anlattı.

Koçal, piyasa gözetimi yeterince 
sık ve etkili yapılmazsa, tüketicilerin 
korunamayacağına dikkati çekerek, “Bu 
nedenle bağımsız denetim kuruluşları, 
yerel yönetimler, odalar ve tüketici 
örgütleri ile iş birliği yapılmalıdır” dedi.

Platformların, yönetmelik kuralla-
rına uymayan satıcıları sistemlerinde 
barındırmaya devam edebileceğini 
söyleyen Koçal, “Bunu önlemek için 
platformlara ciddi yaptırımlar uygulan-
malı ve sorumlulukları netleştirilmelidir 
müteselsil sorumlulukları genişletilme-
lidir. Yönetmelik her ne kadar iyi olsa 
da, tüketiciler güvensiz satıcılardan 
alışveriş yapmaya devam edebilir. Bunu 
önlemek için, kamu spotları, medya 
kampanyaları ve bilinçlendirme projeleri 
artırılmalıdır” diye konuştu.

‘E-TICARET 
YÖNETMELIĞINE
SIKI DENETIM 

ŞART’

BANKACILIK  SEKTÖRÜNÜN
NET KÂRI 118,2 

MILYAR LIRA OLDU
Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurumunun (BDDK) Şubat 
2025 dönemine ilişkin “Türk Bankacılık Sektörünün Konsolide 

Olmayan Ana Göstergeleri” raporuna göre, sektörün aktif büyüklüğü 
2024 sonuna göre 1 trilyon 704 milyar 319 milyon lira artarak 34 trilyon 
361 milyar 553 milyon liraya ulaştı. Sektörün en büyük aktif kalemi 
olan krediler şubat ayı itibarıyla 16 trilyon 864 milyar 990 milyon lira, 

menkul değerler toplamı da 5 trilyon 454 milyar 971 milyon lira oldu. 
Bu dönemde kredilerin takibe dönüşüm oranı yüzde 1,93 seviyesinde 

gerçekleşti. Bankaların kaynakları içinde en büyük fon kaynağı duru-
munda olan mevduat, 2024 sonuna göre yüzde 4,7 artarak 19 trilyon 800 
milyar 101 milyon liraya çıktı. Aynı dönemde öz kaynak toplamı yüzde 5,4 

artışla 3 trilyon 55 milyar 454 milyon liraya ulaştı. Şubat sonu itibarıyla 
sektörün dönem net kârı 118 milyar 214 milyon lira, sermaye yeterliliği 
standart oranı ise yüzde 17,72 olarak kayıtlara geçti.

‘HER ŞEY DÂHIL SISTEMI
ISRAFA NEDEN OLUYOR’

Toprak Mahsulleri Ofisi’nin 
merkez ve taşra teşkilatı teknik 
personelinin sahadan birebir 
gözlem, meteorolojik veri ve tek-
nik bilgilerle hazırladığı “Fenolo-
jik Değerlendirme - Hububat ve 
Bakliyatta Yağış, Ekiliş ve Gelişim 
Analizi (Şubat 2025 Değerlendir-
mesi)” yayınlandı.

Rapora göre, ülkede 1 Ekim-28 
Şubat arasındaki kümülatif (5 
aylık) dönemde ise 221,4 mm ya-
ğış gerçekleşti. Normali 313,0 mm 
(1991-2020) ve geçen yıl 336,4 
mm olduğu gözönünde alındı-
ğında yağışlarda normaline göre 
yüzde 29, geçen yıl yağışlarına 
göre yüzde 34 azalma oldu. Ya-
ğışlar, Konya, Isparta, Karaman, 

Hatay, Osmaniye, Kilis, Gazian-
tep, Şanlıurfa, Mardin, Batman, 
Şırnak, Hakkâri ve Van çevrele-
rinde normaline göre yüzde 60’ın 
üzerinde azaldı.

Kırşehir, Eskişehir ve Kon-
ya’da yazlık ekilişlerin devam 
ettiği belirtilen açıklamada, 
Konya’da genellikle yazlık 
olarak yulaf ve arpa olmakla 
birlikte az da olsa yazlık karak-
terli buğday çeşitlerinin ekimi 
yapıldığı aktarıldı. Ankara ve 
Kayseri’de hububatın, erken 
ekilen alanlarda 2-3 kardeş 
çıkarmış durumda olduğu 
bildirilen raporda, “Aksaray ve 
Niğde genelinde yağışlar yetersiz 
olup şu an için bitki su ihtiyacının 

az olmasından dolayı tarımsal 
kuraklık söz konusu değildir. 
Mart ve nisan yağışları hububat 
için önem arz etmektedir. Eskil 
Sultanhanı bölgesinde bitki 
kardeşlenme dönemi başındadır. 
Diğer bölgelerde ise bitki çıkış-
ları sorunsuz tamamlanmıştır” 
ifadesi kullanıldı.

Sivas’ta köstebek zararı
Konya ve Eskişehir’de 

don nedeniyle bitkilerin yeşil 
aksamında sararmalar görül-
düğüne dikkat çekilen raporda, 
şu bilgiler aktarıldı: “Sivas’ta 
bitki gelişimi normal şekilde 
ilerlemekte olup herhangi bir 
olumsuzluk tespit edilmemiştir. 

Konya’da meteorolojik kuraklık 
devam etmekte, bu durum, baş-
ta barajlar ve göller olmak üzere 
yer altı ve yer üstü su rezerv-
lerinde azalmaya neden olmuş, 
hidrolojik kuraklık belirgin hâle 
gelmiştir. Kış mevsiminde olun-
ması ve bitkinin su ihtiyacının 
az olması nedeniyle hububat 
açısından henüz tarımsal ku-
raklık söz konusu değildir. 

Ancak yetersiz kalan yağışlar 
nedeniyle bitki kök bölgesindeki 
su rezervi düşük tarla kapasi-
tesindedir. Bu durum bitki su 
ihtiyacının arttığı kardeşlenme 
dönemi sonrasında tarımsal 
kuraklık için ileri düzeyde risk 
oluşturmaktadır.” (İHA)

HUBUBATI, DON, KURAKLIK 
VE FARE TEHDIT EDIYOR

HEDEFI

DİŞSİAD’DAN İHRACATTA 
1 MILYAR DOLAR
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Kanıt ve bulguları tıbbi yöntemlerle analiz eden adli tıbbın ka-
dın doktorları, ulaştıkları bilimsel sonuçlarla suç soruşturmala-
rı ya da ölüm nedenlerinin belirlenmesinde etkin rol üstleniyor.

GÜNCEL

A

Bayramda 2,9 milyon yolcu 
raylı sistemleri kullandı

LGS başvuruları başladı

dli tıp kurum-
larında hizmet 

vermek için Tıpta 
Uzmanlık Eğitimi 

Girişi Sınavı'nın ardından adli 
tıp ana bilim dalını tercih ede-
rek görevlerine asistan olarak 
başlayan doktorlar, 4 yıl süren 
uzmanlık eğitimleri boyunca 
mesleğin inceliklerini öğreni-
yor. İzmir Katip Çelebi Üniver-
sitesi Tıp Fakültesi Dahili Tıp 
Bilimleri Bölümü Adli Tıp Ana 
Bilim Dalında öğrenim gören 
10 asistan doktordan 7'sinin 
kadın olması, kadın doktor-
ların alana ilgisini gösteriyor. 
Psikiyatri, patoloji, çocuk ruh 
sağlığı ve morg rotasyonu 
gibi eğitimler alan doktor-
lar, otopsi işlemleriyle ölüm 
nedenlerini ortaya koyuyor, 
suç mahallinde delil toplayıp 

üzerinde inceleme yaparak 
yargı organlarına bilirkişi 
hizmeti veriyor.

Kadın doktorlar, laboratu-
var ortamında delillerin in-
celenmesi ve vakaların ölüm 
sebebinin belirlenmesinde so-
ruşturmaların aydınlatılması 
için titiz çalışma yürütüyor.

Uzmanlık eğitimlerini ta-
mamlayacak asistan doktor-
lar, Türkiye'nin farklı bölgele-
rindeki adli tıp kurumlarında 
ya da hastanelerde suç ve 
suçlunun ortaya çıkarılması-
na katkı sağlayacak.

'Kusursuz cinayet 
diye bir şey yoktur'
Üniversitede adli tıp uzma-

nı adaylarına ders veren Adli 
Tıp Ana Bilim Dalı Başkanı 
Prof. Dr. Mehmet Tokdemir, 

adli tıp uzmanlarının nitelikli, 
dikkatli ve tarafsız kişilerden 
olması gerektiğini söyledi. 
İzmir Adli Tıp Kurumuna 
senede yaklaşık 3 bin vakanın 
geldiğini aktaran Tokdemir, bu 
kurumlarda en son teknoloji-
nin kullanıldığını dile getirdi. 
Tokdemir, olayların aydın-
latılmasında gerekli özeni 
gösterdiklerine dikkati çeke-
rek, "Her temas bir iz bırakır. 
Kusursuz cinayet diye bir şey 
yoktur. Bir katilin olay yerine 
gelip olay yerine, kendi üze-
rine herhangi bir şey bırak-
maması veya oradan üzerine 
hiçbir şey almaması mümkün 
değildir. Yeter ki siz bu delilleri 
karartmayın. Dolayısıyla eğer 
nitelikli elemanlarınız varsa 
her cinayet aydınlatılır" ifade-
lerini kullandı.

Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanı Mahinur Özdemir 

Göktaş, engelli bireylerin 
yaşadıkları sorunlara yönelik 
çözümleri araştırabilmek, 
engelli haklarına ilişkin söz-
leşmenin etkin uygulanma-
sını sağlamak amacıyla bu yıl 
üçüncüsü Almanya'da dü-
zenlenecek Küresel Engellilik 
Zirvesi'ne katılacak.

Bu yıl Almanya, Ürdün ve 
International Disability Alli-
ance (Uluslararası Engelliler 

İttifakı) ortaklığıyla organize 
edilen zirveye, BM Genel Sek-
reter Yardımcısı Amina Mo-
hammed'in yanı sıra 43 ülke-
den ve 20'yi aşkın uluslararası 
kuruluştan üst düzey temsil-
cilerin katılması bekleniyor. 
Zirvenin açılış bölümünde yer 
alacak Bakan Göktaş, "Herkes 
İçin Geleceğe Hazır, Kapsa-
yıcı Altyapı İnşa Etmek-Yeni 
Zorluklar ve Yerel Çözümler" 
etkinliğinde konuşacak.

Türkiye'de herkes için eri-

şilebilirliği sağlamak üzere 
sağlam bir yasal çerçeve 
oluşturduklarını hatırlatan 
Göktaş, "Ülkede 2005'te 
yürürlüğe giren Engelliler 
Hakkında Kanun'un engelli 
bireylerin yaşamlarında 
önemli iyileştirmeler sağ-
ladığını, bu alanda bir dö-
nüm noktası olduğunu ve 
bu adımı Birleşmiş Milletler 
Engellilerin Haklarına İlişkin 
Sözleşme'den önce attıkları-
nı" belirtti. 

Kadın doktorlar
yargı süreçlerine 

ışık tutuyor

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, Türki-

ye Cumhuriyeti Devlet Demir-
yolları (TCDD) tarafından işleti-
len yüksek hızlı tren (YHT), ana 
hat ve bölgesel trenler ile kent 
içi raylı sistemleri, 29 Mart-1 
Nisan tarihlerinde 2 milyon 876 
bin 475 yolcunun kullandığını 
bildirdi. 

Uraloğlu, yaptığı açıklamada, 
Ramazan Bayramı döneminde 
demir yoluyla gerçekleştirilen 
seyahat verilerini paylaştı. 

TCDD'nin işlettiği YHT ile ana 
hat ve bölgesel trenlerde artan 

yolcu talebinin karşılanabilmesi 
için 12 bin 786 kişilik ek kapasite 
artışı yaptıklarını hatırlatan Ura-
loğlu, "29 Mart-1 Nisan tarihlerin-
de TCDD tarafından işletilen yük-
sek hızlı tren, ana hat ve bölgesel 
trenler ile kent içi raylı sistemleri 2 
milyon 876 bin 475 yolcu kullandı" 
ifadesini kullandı. 

Ankara-İstanbul parkurunda, 
ilave 6 YHT seferiyle, 2 bin 466 ek 
koltuk kapasitesi sağladıklarına 
dikkati çeken Uraloğlu, "29 Mart-1 
Nisan tarihlerinde YHT'lerle 138 
bin 978 vatandaşımız seyahat 
etti" bilgisini paylaştı.

Milli Eğitim Bakanlığınca 15 
Haziran'da yapılacak merkezi 

sınavın başvuruları, "e-Okul" üze-
rinden 16 Nisan'a kadar alınacak.

2025 Yılı Sınavla Öğrenci 
Alacak Ortaöğretim Kurumlarına 
İlişkin Merkezi Sınav Başvuru 
ve Uygulama Kılavuzu'na göre, 
resmi ve özel ortaokullar ile imam 
hatip ortaokullarının 8. sınıfla-
rında öğrenim gören öğrencilerin, 
fen liseleri, sosyal bilimler liseleri, 
Anadolu imam hatip liseleri, proje 
okulları, mesleki ve teknik Ana-
dolu liselerinin Anadolu teknik 
programlarına seçilmesi ama-
cıyla yapılacak merkezi sınav, 15 
Haziran'da uygulanacak. Merkezi 
sınav başvuruları, 16 Nisan'a ka-
dar "e-Okul" üzerinden gerçek-
leştirilecek. Sınava katılım isteğe 
bağlı olacak. Katılmak isteyen öğ-
renciler, başvurularını elektronik 
ortamdan ücretsiz yapabilecek. 
Öğrenciler, başvurularının duru-
munu elektronik ortamdan takip 
edebilecek. Sınavda, her alan için 
8. sınıf öğretim programlarında 
belirlenen kazanımlar esas alına-
rak, öğrencinin okuduğunu anla-
ma, yorumlama, sonuç çıkarma, 

problem çözme, analiz yapma, 
eleştirel düşünme, bilimsel süreç 
ve benzeri becerilerini ölçecek 
nitelikte sorular yer alacak.

15 Haziran'da yapılacak sına-
vın birinci oturumu saat 09.30'da 
başlayacak. Bu oturumda öğren-
cilere Türkçe, T.C. inkılap tarihi 
ve Atatürkçülük, din kültürü 
ve ahlak bilgisi ile yabancı dil 
derslerinden 50 soru sorulacak, 
75 dakika süre verilecek. Saat 
11.30'da başlayacak ikinci otu-
rumda ise öğrencilere matema-
tik ve fen bilimleri derslerinden 
toplam 40 soru sorulacak ve 80 
dakika süre verilecek. Sözel ve 
sayısal alanlardaki her bir alt test 
için doğru ve yanlış cevap sayıları 
belirlenecek.

Ticaret Bakanlığı Gümrükler 
Muhafaza ekipleri tarafından 

İstanbul Sabiha Gökçen Havali-
manı, İpsala ve Gürbulak gümrük 
kapılarında gerçekleştirilen 3 farklı 
operasyonda, yaklaşık 182 kilogram 
uyuşturucu ele geçirildi. 

Bakanlıktan yapılan açıklama-
ya göre, İstanbul Sabiha Gökçen 
Havalimanı, İpsala ve Gürbulak 
Gümrük Muhafaza Kaçakçılık ve 
İstihbarat birimi ekipleri tarafından 
gerçekleştirilen narkotik risk analizi 
ve hedefleme çalışmaları kapsa-
mında gerçekleştirilen operasyonlar 
sonucunda; Gürbulak Gümrük 
Kapısı'nda 107 kilo esrar, İpsala 
Gümrük Kapısı'nda 39 kilo sentetik 
esrar ve 22 kilo esrar, Sabiha Gökçen 
Havalimanı'nda ise 14 kilo esrar cinsi 
uyuşturucu ele geçirildi. Operas-
yonlarla ilgili Doğubayazıt, İpsala ve 
İstanbul Cumhuriyet başsavcılıkları 
tarafından soruşturma başlatıldı. 

Bursa’da SMA hastaları için pas-
taneye konulan bağış kumbara-

sını çalan Ahmet Ö. (42), yakalanıp 
tutuklandı. Yıldırım ilçesindeki bir 
pastanede SMA hastalarına yardım 
için konulan bağış kumbarası geçen 
hafta çalındı. İş yeri sahibi durumu 
fark edip, polis ekiplerine bildirdi. 
Güvenlik kameralarını izleyen polis, 
şüphelinin 45 ayrı suçtan kaydı bu-
lunan Ahmet Ö. olduğunu belirledi. 
İl Emniyet Müdürlüğü Asayiş Şubesi 
Güven Timleri Büro Amirliği, aranan 
Ahmet Ö.'yü önceki gün yolda 
yürürken yakaladı. Gözaltına alınan 
şüpheli, 'hırsızlık' suçundan çıkartıl-
dığı mahkemede tutuklandı. 

182 kilo 
uyuşturucu 
ele geçirildi

SMA hastalarının 
kumbarasını 
çalmıştı 

DiYARBAKIR'A TURiST AKINI
Tarihi mekânları ile Güney-
doğu'nun önemli turizm 

kentleri arasındaki Diyarbakır, 
Ramazan Bayramı tatilinde 
yerli ve yabancı turistlerin 

akınına uğradı. Diyarbakır 
Kültür, Turizm ve Musiki 
Derneği Başkanı Kenan Aksu, 
"Diyarbakır mahşer yeri gibi, 
Türkiye'nin her tarafından ve 

yurt dışından büyük bir turist 
akını var. 

Bütün oteller dolu, birçok 
otelde nisan ayının sonuna 
kadar bu devam edecek" dedi. 
Ramazan Bayramı tatilinde 
Diyarbakır'a gelen yerli ve ya-
bancı turistler, Sur ilçesindeki 
tarihi mekânları ziyaret etti. 
İslam âleminin 5'inci Harem-i 
Şerif'i olarak kabul edilen Ulu 
Camii, 4 Ayaklı Minare, Hazreti 
Süleyman Camii, Kurşunlu 
Camisi, Hasanpaşa Hanı ve 
Keçi Burcu gibi kentin sem-
bolü hâline gelen mekânlar, 
ziyaretçilerle doldu. Kente 
gelenler, tarihi mekânları ge-
zerek hatıra fotoğrafı çektirip, 

hediyelik eşya aldı. 
Diyarbakır Kültür, Turizm ve 

Musiki Derneği Başkanı Kenan 
Aksu, kentin tarihi mekânla-
rının bulunduğu Sur ilçesinde 
bütün caddelerin turistlerle 
dolup taştığını belirterek, 
"Diyarbakır mahşer yeri gibi, 
Türkiye'nin her tarafından ve 
yurt dışından büyük bir turist 
akını var. Olması gereken 
de bu zaten. Çünkü öyle bir 
şehirde yaşıyoruz ki tarihin, 
kültürün, medeniyetlerin ve 
maneviyatın en yoğun olduğu 
şehir. En çok tescilli yapıların 
olduğu şehir ve bilindiği üzere 
Diyarbakır, on bin sene sürekli 
şehir özelliği taşıyor" dedi.

BAKANLIKTAN 2,5 MILYON 
ÇOCUĞA OTIZM TARAMASI

Sağlık Bakanlığının 2018 
yılında 18-36 ay arasında-

ki tüm çocuklara yönelik baş-
lattığı Otizm Tarama ve Takip 
Programı ile bugüne kadar 2,5 
milyon çocuğa otizm tarama-
sı yapıldı. 

Sağlık Bakanlığı, otizm 
riski bulunan olguları erken 
dönemde tespit etmek ve 
hastalara erken tanı, tedavi, 
rehabilitasyon hizmeti sun-
mak amacıyla aile sağlığı 
merkezlerinde 18-36 ay 
arasındaki tüm çocuk-
lara yönelik tarama 
programı yürütüyor. 
2018 yılında pilot illerde 
başlatılan ve ardından 
ülke geneline yayılan 
program kapsa-
mında bugüne 
kadar 2,5 mil-
yon çocuğa 

otizm taraması yapıldı. Ta-
ramanın ardından 60 binden 
fazla çocuk ileri inceleme için 
çocuk ve ergen ruh sağlığı 
hastalıkları uzmanlarına 
yönlendirildi ve bunların yak-
laşık 4 binine otizm spektrum 
bozukluğu, 8 binden fazlasına 
da diğer gelişimsel bozukluk-
lar tanısı konuldu. Bu sayede 
çocukların ihtiyaç duydukları 
erken müdahale tedavilerine 
en kısa sürede başlandı.

Her 36 çocuktan 
birinde görülebiliyor

Uzman Doktor Murat 
Gülşen, "Aile hekimleri-
miz bu çocukları otizm 

risk faktörleri açı-
sından 5 soruyla 
değerlendiriyor. 
Risk saptadık-
ları çocukları 

da yine il sağlık müdürlükleri 
koordinasyonuyla çocuk psi-
kiyatri uzmanlarına yönlen-
diriyorlar. Bu program kap-
samında şu anda yaklaşık 2,5 
milyon çocuk değerlendiril-
miş durumda. Program ülke 
genelinde bu şekilde devam 
ediyor ve daha da artırıl-
masını, herkese ulaşmasını 
hedefliyoruz" dedi.  

'2030 Engelsiz Vizyon Belgesi'ni hazırladık'

Abdulkadir Uraloğlu

Murat Gülşen



Kişiselleştirilmiş 
tedavi kanserde 

başarı oranını 
artırıyor
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Kanser 
alanında 

geliştirilen 
yeni nesil 

tedavi 
yöntemleri, 

hastaların 
hem yaşam 

kalitesini hem 
de tedavideki 
başarı oranını 

yükseltiyor. 

MALATYA, YABANCI HASTALARIN DA TERCIHI OLUYOR
Malatya'daki İnönü Üni-
versitesi Turgut Özal Tıp 

Merkezi'nde Türkiye'nin 
farklı kentlerinin yanı sıra 
sağlık turizmi kapsamın-
da 34 ülkeden 280 hasta da 
tedavi edildi.Kemik iliği ve 
karaciğer nakli gibi alanlarda 
başarılı operasyonlara imza 
atılan 1585 yatak kapasiteli 
merkezde, 39 ameliyathane 
ve 317 yoğun bakım yatağı 
bulunuyor. 

Hastane bünyesinde 
2023'te açılan ve 14 tek kişilik 
oda bulunan Uluslararası 
Hasta Servisi'nde yurt dışın-

dan gelen hastalar için ya-
bancı dil bilen personel görev 
yapıyor. Merkezde, farklı 
ülkelerden gelen 280 hasta, 

sunulan tedaviyle sağlığı-
na kavuştu. Turgut Özal Tıp 
Merkezi Başhekimi Doç. Dr. 
Erol Karaaslan, hastanenin 

tam donanımlı olarak hiz-
met vermeye devam ettiğini 
söyledi. 

Türkiye'nin yanı sıra bir-
çok ülkeden gelen insanlara 
hizmet vermeye çalıştıklarını 
aktaran Karaaslan, "Hasta-
nemizin nitelikli hizmet ve 
teknik altyapısıyla gelecek 
dönemde sağlık turizmi 
alanında söz sahibi olacağına 
inanıyoruz. Malatya'yı sağlık 
turizminde önemli bir yere 
getireceğiz. Uluslararası Has-
ta Servisinin finansmanında 
bize destek verenlere teşek-
kür ediyoruz" diye konuştu.

ÇANAKKALE SAHILLERINDE MÜSILAJ GÖRÜLDÜ

MHP Genel Başkan Yar-
dımcısı Ahmet Selim Yur-

dakul'un babası Abdulkadir 
Yurdakul'un cenazesi Anka-
ra'da toprağa verildi. 

Yakınları tarafından Gazi 
Üniversitesi Tıp Fakültesi Has-
tanesinden alınan Abdulkadir 
Yurdakul'un cenazesi, Karşı-
yaka Mezarlığı'ndaki Ahmet 
Efendi Camii'ne getirildi. 

Yurdakul için burada 
düzenlenen cenaze törenine, 
ailesi ve yakınlarının yanı sıra 
MHP Genel Başkan Yardımcı-
ları Yaşar Yıldırım, Mevlüt Ka-
rakaya, İsmail Özdemir, İsmail 

Faruk Aksu, Mustafa Kalaycı, 
MHP Genel Sekreteri İsmet 
Büyükataman, Genel Sekreter 
Yardımcısı Vahit Kayrıcı, MHP 

Genel Başkan Özel Kalem Mü-
dürü Murat Çeliker ve Ankara 
Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. 
Necdet Ünüvar ile partililer ve 
vatandaşlar katıldı. 

MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli de cenazeye çelenk 
gönderdi. Yurdakul'un ce-
nazesi, öğle vakti kılınan 
namazın ardından Karşıyaka 
Mezarlığı'na defnedildi. 

Bir süredir Gazi Üniversite-
si Tıp Fakültesi Hastanesinde 
kalp yetmezliği nedeniyle te-
davi gören Abdulkadir Yurda-
kul, dün 93 yaşında hayatını 
kaybetmişti.

MHP'Li YURDAKUL'UN BABASI SON YOLCULUĞUNA UĞURLANDI

an Hastanesi Me-
dikal Onkoloji Uz-

manı Doç. Dr. Elvina 
Almuradova, "Yeni 

tedavi alternatifleri sayesinde 
kemoterapiye daha az ihtiyaç 
duyuluyor, yan etkileri daha 
az oluyor. Bazı hastalarımız, 
aynı gün içinde tedavisini alıp 
işine dönebiliyor" dedi. Doç. Dr. 
Elvina Almuradova, 1-7 Nisan 
Kanser Haftası dolayısıyla 
yaptığı açıklamada, kanser 
alanında geliştirilen yeni nesil 
tedavi yöntemlerinin, has-
taların hem yaşam kalitesini 
hem de tedavideki başarı 
oranını yükselttiğini belirtti. 

C

Marmara ile Ege denizlerinin bir bölümünde aralıklarla ortaya çıkan müsilaj, Çanakkale 
sahillerinde görüldü. Kentte özellikle lodosun etkisiyle sahile yığılan müsilaj, kıyı şeridinin bir 

bölümünü kapladı. Kordon Boyu ile feribot iskelesinde yoğunlaşan müsilaj, Avrupa Yakası'ndaki 
sahilde de gözlendi. "Koltuk Barınağı" olarak bilinen eski feribot iskelesine yığılan müsilaj, 

boğazın kuzey ve güneyindeki akıntı alanlarında etkisini sürdürüyor.

AB'DEN, 36 BIN GENCE 
ÜCRETSIZ TREN BILETI 

SMA HASTASI ELANUR 
DEM, DUBAI YOLCUSU

ZEUGMA'DAKI ESERLER 
HATAY'DA SERGILENDI

Avrupa Birliği (AB) Ko-
misyonu, Türkiye'nin de 

aralarında olduğu ve Erasmus+ 
programıyla ilişkili ülkeler-
de ikamet eden 18 yaşındaki 
gençlere Avrupa ülkelerine 
trenle seyahat için 36 bin üc-
retsiz geçiş kartı dağıtacak. 

AB Komisyonu tarafından 
yapılan açıklamada, "Discove-
rEU" (AB'yi keşfet) ismi verilen 
program kapsamında gençlere 
36 bin seyahat kartının sağ-
lanacağı duyuruldu.  Açıkla-
mada, başvuruların başladığı, 
başarılı başvuru sahiplerinin 
ise 1 Temmuz 2025 ile 30 Eylül 
2026 arasında 30 gün boyunca 
trenle Avrupa genelinde se-

yahat edebileceği ifade edildi. 
1 Temmuz 2006 ile 30 Haziran 
2007 arasında doğmuş olma, 
AB ülkeleri ile İzlanda, Lih-
tenştayn, Kuzey Makedonya, 
Norveç, Sırbistan ve Türkiye 
gibi Erasmus+ programıyla 
ilişkili ülkelerde ikamet etme 
şartının arandığının bildirildiği 
açıklamada, başvuruların 16 
Nisan TSİ 13.00'te sona ereceği 
kaydedildi.AB'nin 2018'de baş-
lattığı ve 2021-2027 yıllarında 
uygulanan eğitim, gençlik ve 
spor alanlarını kapsayan hibe 
programı Erasmus+ kapsa-
mındaki "DiscoverEU", şimdiye 
kadar 355 binden fazla seyahat 
kartı sağlamıştı.

Mardin'de SMA hastası olan 
ve tedavisi için 1 milyon 879 

bin dolar toplanan 2,5 yaşın-
daki Elanur Dem için 
gökyüzüne balon-
lar bırakıldı. Ela-
nur, Ramazan 
Bayramı tatili 
sonrası anne 
ve babası ile 
Dubai'ye gi-
decek. Derik 
ilçesi Zeytin-
pınar Mahal-
lesi'nde ya-
şayan Halime 
ve Mehmet Reşit 
Dem (33) çiftinin 
çocukları 2,5 yaşındaki 
Elanur'a, doğduktan 20 gün 
sonra Spinal Müsküler Atrofi 

(SMA) Tip-1 teşhisi konuldu. 
1,5 aylıkken trakeostomi 
açılan Elanur Dem'in, 5 aylık-

ken 2'nci doz spinraza 
ilacı için gittiği 

Mersin Eğitim 
ve Araştırma 

Hastane-
si'nde kalbi 
durdu. 
Doktorların 
müdahale-
siyle hayata 

döndürülen 
Elanur'un 

tedavisi için 
valilik onayıyla 

başlatılan yardım 
kampanyası tamamlan-

dı. Kampanya ile 1 milyon 879 
bin dolar toplandı.

Gaziantep'teki Zeugma 
Mozaik Müzesi'nde korunan 

51 eser, Cumhuriyet'in 102'nci 
yılından ilhamla adlandırılan 
"100+2 Süreli Müze Sergileri 
Projesi" kapsamında Hatay 
Necmi Asfuroğlu Arkeoloji 
Müzesi'nde sergilendi. Kültür ve 
Turizm Bakanlığınca yürütülen 
proje kapsamında "Zeugma'dan 
Antakya'ya Medeniyetler Bulu-
şuyor" mottosuyla düzenlenen 

sergi, Hatay Necmi Asfuroğlu 
Arkeoloji Müzesi'nde ziyarete 
açıldı. Sergide, Zeugma Mozaik 
Müzesi'nden getirilen 51 eser yer 
aldı. Gaziantep Vali Yardımcısı 
Bülent Uygur, serginin açılışın-
da, birbirinden önemli eserlerin 
meraklıları için bir araya geti-
rildiğini belirtti.Hatay Kültür ve 
Turizm Müdürü Abdullah Dinç 
de etkinliğin 31 Aralık'a kadar 
devam edeceğini söyledi.

Abdulkadir Yurdakul

Doç. Dr. Elvina Almuradova

Almuradova, son yıllarda 
kanser tedavisinde ‘kişisel-
leştirilmiş tedavi' yöntemle-
rinin benimsendiğini belir-
terek, "Kanser her hastada 
farklı seyreder. Bu yüzden 
her hastaya kişiye özgü bir 
tedavi planı uygulanıyor bu 
da başarı oranını artırıyor" 
şeklinde konuştu.

 Uzman hekim, son yıllarda 
kemoterapiye olan ihtiya-
cın neredeyse yarı yarıya 
azaldığına dikkati çekerek, 
"Kemoterapi etkili bir yöntem 
olmasına mukâbil saç dökül-
mesi, mide bulantısı, kusma, 
kabızlık, ishal, ağız yaraları, 
kan değerlerinin düşmesi gibi 
yan etkilere neden olabiliyor. 
Uygun durumlarda akıllı 
ilaç, immünoterapi, hormon 
tedavisi gibi alternatif tedavi-
ler kullanarak, yan etkilerin 
azaltılması sağlanıyor" dedi. 

'En iyi tedavi yöntemi 
diye bir şey yok'
Son yıllarda kullanımı 

daha çok artan akıllı ilaçların, 
kanser hücrelerinin genetik 
ve moleküler özelliklerine 
odaklanarak hedefe yönelik 
tedavi sağladığına değinen 
Doç. Dr. Almuradova, "Akıllı 
ilaçlar, tümör hücrelerinin 
büyümesini engellemeye 
çalışırken sağlıklı hücrelere 
zarar vermez. 

İmmünoterapi ise tümör 
hücrelerini hedef almak yeri-
ne vücudun kendi bağışıklık 
sistemini kullanarak tümörü 
yok etmeye çalışır. Özellikle 
meme ve prostat kanser-
lerinde kullanılan hormon 
tedavisi ise tümör hücrele-
rinin büyümek için ihtiyaç 
duyduğu hormonları baskılar. 
‘Bu tedavilerden biri diğerin-
den daha iyi' diye bir şey söz 
konusu değil, bazen bir arada 
da kullanılabilir. Tümörün 
durumuna, hastadaki etki-
sine göre tedavi uzmanlarca 
yönetilir" diye konuştu. 
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Başta iş dünyası olmak üzere, 2 Nisan (dün) için yapılan boykot çağrıları-
na tepki gösterildi. TOBB Başkanı Rifat Hisarcıklıoğlu, “Şirketlerimiz 

siyasi tartışmaların dışında tutulmalıdır’’ derken, ASKON Genel Başkanı 
Orhan Aydın, “Bu bir akıl tutulmasıdır’’ ifadelerini kullandı. İçişleri 

Bakanı Yerlikaya ise, ‘’Bağımsızlığımıza yönelik bir sabotajdır’’ dedi. 

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet 
Yılmaz, “Sokak ve boykot çağrıları ile 

toplumsal huzuru ve ekonomik istikrarı 
hedef alan bir muhalefet kaybetmeye 

mahkûmdur” ifadesini kullandı.

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, “Yerli sermayeyi 
hedef alan ve ticaret hayatını sabote etmeye 
yönelik bu sorumsuz linç girişimi, açıkça 
hukuka aykırıdır” ifadelerini kullandı.

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, “Türkiye Cum-
huriyeti bir hukuk devletidir. Tehditlerle, 
parmak sallamalarla, sokak ve boykot çağrı-
larıyla eğip, bükülemez’’ ifadelerini kullandı.

İstanbul Büyükşehir Belediye 
Başkanı Ekrem İmamoğlu ve 
ekibi hakkındaki 560 milyar TL’lik 
rüşvet ve yolsuzluk skandalların-
dan sonra âdeta freni boşalmış 
kamyon gibi savrularak yola 
devam etmeye çalışan CHP’nin 
son çıkışları halkın büyük bir ke-
siminden tepki görmeye başladı. 
Çareyi önce sokakta arayan CHP, 
şimdi de milli ekonomiyi bozmak 
için âdeta seferberlik ilan etmiş 
durumda. Tehditle ünlülerden ve 
fenomenlerden destek isteyen 
CHP, sessiz kalanları da ifşaladı, 
vatandaşın önüne attı! 

Ancak CHP’nin 
son ‘boykot’ çağrısı 
kayaya toslar misali 
sert geri tepti. İş 
ve siyaset dünyası 
dün uygulanmaya 
çalışılan boykot 
çağrılarına sert tep-
ki gösterdi. Türkiye 
Odalar ve Borsalar 
Birliği (TOBB) Baş-

kanı Rifat Hisarcıklıoğlu, üreten, 
istihdam sağlayan, yatırım yapan 
şirketlerin hedef hâline getirilme-
sinin ve boykot çağrılarının yanlış 
olduğunu belirterek, “Şirketlerimiz 
siyasi tartışmaların dışında tutul-
malıdır” ifadesini kullandı. 

Anadolu Aslanları İş Adamları 
Derneği (ASKON) Genel Başkanı 
Orhan Aydın, “boykot” çağrılarına 
ilişkin, “Süreci bu boyuta çekmek, 
ülke ekonomisini hedef almak bir 
duruş değil aksine akıl tutulması-
dır” değerlendirmesinde bulundu. 

Ankara 
Ticaret Odası 
(ATO) Yönetim 
Kurulu Başkanı 
Gürsel Baran, 
yazılı açıklama-
sında, boykot 
çağrılarına karşı 
itidal çağrısında 
bulundu. Baran, 
şunları kaydetti: 
“Son dönemde ekonomimizi hedef 
alan çağrıları iş dünyası olarak 
kaygıyla izliyoruz. Üreticisinden 
işletme sahibine, tedarikçisin-
den çalışanına, milletimizin her 
bir ferdine olumsuz yansımaları 
olacak çağrılara prim vermeyelim. 
Bu süreci ayrıştırarak boykotlarla 
değil, birlik ve beraberlik içinde, 
ülkemizi nasıl daha da geliştirebile-
ceğimize odaklanarak geçirmeliyiz. 
Milletimizi itidalli olmaya davet 
ediyorum.”

İstanbul Ticaret Borsası Başka-
nı Ali Kopuz, “boykot” çağrılarına 
ilişkin, “Vatandaşlarımız yerli 
markalarına sahip çıkınca, bu kez 
tüm ticareti engellemeye çalışıyor-
lar. Bu çağrı tam bir çaresizlik ve 
basiretsizlik örneği. Milletimiz bu 
oyunlara elbette gelmeyecektir” 
değerlendirmesinde bulundu. 

İstanbul Ti-
caret Odası (İTO) 
Başkanı Şekib 
Avdagiç, “Bizi 
biz ve bir yapan 
değerlerimize 
sahip çıkmamız 
gereken günler-
den geçiyoruz. 
Köklü devlet 
geleneğiyle, 

kısır siyasi çatışmaların savura-
cağı bir ülke olamaz. Kaybedenin 
Türkiye’nin şirketleri, Türkiye’nin 
ekonomisi, 86 milyon vatandaşı-
mızın fedakârlığıyla oluşturduğu 
üretim birikimi olmasına izin 
vermemeliyiz. Türkiye’nin yerli ve 
bağımsız ekonomisinin ürünü ve 
istihdam kaynağı olan şirketlerine 
saldırılamaz” açıklamasını yaptı.  

İstanbul Sanayi Odası (İSO) 
Yönetim Kurulu Başkanı Erdal 
Bahçıvan, “Son günlerde ülkemiz-
de ticari hayatı sekteye uğratacak, 
üretim hayatında olumsuz sonuç-
lar doğuracak çağrılar konusunda 
dikkatli ve duyarlı olunmalıdır. 
Üretim ve ticaret hayatındaki den-
gelerin sarsılması, tahrip edilmesi 
yerine; demokrasinin ve yasaların 
sınırları içinde hareket edilmesi-
nin ülkemiz için yararlı olacağını 
düşünüyorum” dedi. 

BAŞSAVCILIK RESEN SORUŞTURMA BAŞLATTI
İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığından yapılan 
açıklamada, bir süredir geleneksel ve sosyal medya 
yayın organlarında halkın bir kesiminin ekonomik 
etkinlikte bulunmasını engellemeye yönelik, 
kamuoyunda “boykot” çağrıları olarak bilinen 
ayrıştırıcı söylemler ve bu söylemleri yayan 
kişilerle ilgili resen soruşturma başlatıldığı 
bildirildi. Açıklamada, soruşturmanın “nefret 
ve ayrımcılık” ve “halkı kin ve düşmanlığa 
tahrik” suçlarından açıldığı belirtildi. 
Öte yandan, yapılan çağrılar üzerine 
bazı iş yerlerine yönelik fiziksel 
ve sözlü şiddet eylemlerine 
ilişkin soruşturmaların 
da bu soruşturma 
ile birleştirildiği 
kaydedildi.

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, sosyal medya hesabından, 
İstanbul Büyükşehir Belediyesine (İBB) yönelik yolsuzluk soruşturması 

sonrası başlatılan boykot çağrılarına ilişkin açıklama yaptı. Bölgede yaşa-
nan jeopolitik ve ekonomik gelişmelerin, iç çekişmelere feda edilemeyecek 
düzeyde hayati olduğunu vurgulayan Yılmaz, küresel siyaset ve ekonomide 
belirsizlik ve riskler kadar, yeni imkân ve fırsatların oluştuğu bir dönemden 

geçildiğini belirtti. “Terörsüz Türkiye” hedefi için son derece kıymetli bir 
çaba içinde olunduğuna dikkati çeken Yılmaz, şunları kaydetti: “Tarihimizin 

en büyük deprem afetinin yaraları hızla sarılmaktadır. İnsanımızın kalıcı 
refahı için ekonomik programımızı kararlılıkla hayata geçiriyoruz. Günde-

mimiz, dış politika, demokrasi ve kalkınmada çıtamızı daha ileri taşımaktır. 
Toplumsal huzur, refah ve milli birlik, siyaset kurumunun ortak sorumlulu-

ğudur. Demokrasinin olmazsa olmazı olan muhalefet, meşru zemin-
lerde, yapıcı öneri ve eleştiriler ile yapılır. Sokak ve boykot çağrıları 
ile toplumsal huzuru ve ekonomik istikrarı hedef alan bir muhalefet 

kaybetmeye mahkûmdur. Ayrıştırıcı, tehditkâr ve kutuplaştırıcı 
söylemleri esas alan, hukuk tanımaz siyaset tarzı, tarih önünde 

ve milletimizin vicdanında karşılığını bulacaktır.”

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, sosyal medya hesabından İstanbul 
Büyükşehir Belediyesine (İBB) yönelik yolsuzluk soruşturması sonrası 
başlatılan boykot çağrılarına ilişkin açıklama yaptı. Boykot çağrısı 
yapanların binlerce insanın ekmeği ile oynayacağına işaret eden Yer-
likaya, “Unutulmasın ki bu çağrı ekonomik bağımsızlığımıza yönelik 
bir sabotajdır. Bu boykot çağrısı, binlerce insanın ekmeğiyle oynamak 
demektir! Bu çağrı milli ekonomimize suikasttır! Kendi insanımızın 
ekmeğini küçültmektir. Ekonomimize bir darbe girişimidir! Oysa biz 
‘boykotla değil, üretimle büyürüz!’ Türkiye Cumhuriyeti bir hukuk dev-
letidir. Tehditlerle, parmak sallamalarla, sokak ve boykot çağrılarıyla 
eğip, bükülemez. Parti içi kavgalarınıza ülkemizi alet etmeyin! 
İşçilerimizin, üreticilerimizin, çiftçilerimizin gücü; gençlerimizin 
enerjisiyle, 7’den 77’ye, alın terimizi akıtmaya, bir ve beraber 
olarak büyük ve güçlü Türkiye hedefine doğru yürümeye 
devam edeceğiz” ifadelerine yer verdi.
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Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, sosyal 
medya hesabından İstanbul Büyükşehir 
Belediyesine (İBB) yönelik yolsuzluk 
soruşturması sonrası başlatılan boykot 
çağrılarına ilişkin açıklama yaptı. Bakan 
Tunç, “Cumhuriyet Halk Partisi’nin bazı 
markaları hedef alan sistemli boykot 
çağrısı, ekonomik düzene yönelik orga-
nize bir karalama kampanyasıdır. Hukuk 
devletinde hiç kimse, markaları, şirketleri 
veya tüketicileri ideolojik çizgisine göre 
hizaya sokamaz. Kimse, kendi siyasi 
çıkarı uğruna, binlerce insanın emeğini 
tehdit edemez. Yerli sermayeyi hedef alan 
ve ticaret hayatını sabote etmeye yönelik 
bu sorumsuz linç girişimi, açıkça hukuka 
aykırıdır” ifadelerine yer verdi. Bu nedenle 
İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığınca resen 
soruşturma başlatıldığını anımsatan Tunç, 
şu değerlendirmeyi yaptı: “Bir işletmenin 
itibarını zedeleyici, faaliyetini sekteye 
uğratıcı kasıtlı beyanların, iş ve çalışma 
hürriyetini tehdit eden her girişimin hukuki 
ve cezai sorumluluğu vardır. Bağımsız ve 
tarafsız yargı; esnafımızın, emekçimizin 
ve tüyü bitmemiş yetimin hakkını sonuna 
kadar savunmaya devam edecektir. Şahsi 
menfaatlerinin esiri olan ana muhalefet 
partisinin genel başkanı, yaşadığı akıl 
tutulmasından bir an önce dönmeli, 
milletimizi birbirine düşürecek ve kaos 
oluşturacak sorumsuz ve şuursuz çağrı-

larından vazgeçmelidir. 
Böylesine seviyesiz 
ve akıl dışı çağrılara 
milletimiz kesinlikle itibar 
etmeyecek, ülkemizi ku-
tuplaştırmaya çalışanlara, 
ekonomimize zarar vermeyi 
amaçlayanlara, sokakları 
karıştırmak isteyenlere 

sağduyusuyla, birlik ve 
beraberliğiyle en 

güzel cevabı 
verecektir.” 

Öte yandan, 
A Haber 
televizyonuna 
bağlanan 
Tunç, resen 
başlatılan 
soruşturma-

nın ilerleyen 
süreçlerinin 

İstanbul Cumhu-
riyet Başsavcılığınca 

kamuoyuyla paylaşıla-
cağını söyledi. Bakan Tunç, 

“Bu boykot çağrısı, özellikle ekonomiye 
yönelik organize bir saldırı, bir karalama 
kampanyası, bu ülkenin yerli ve milli 
markalarına yönelik linç girişimi. Bu bizim 
hukuk düzenimizde kabul edilebilir bir 
durum değil” dedi.

CHP’nin başlattığı ‘boykot’ çağrısına 
Ankara 2 No.lu Barosu tepki gösterdi. 
Baro Başkanı Avukat Gökhan Ağdemir 
yaptığı yazılı açıklamada, ‘’Ekono-
mik istikrarın ve toplumsal huzurun 
sarsılmaya çalışıldığı, tüm alışverişlerin 
kitlesel olarak yapılmamasının boykot 
değil “ekonomik sabotaj” girişimi 
olduğunu, devam eden soruşturmaların 
sonucunun beklenmesi gerekirken, 
çeşitli kitlesel hareketler ile yargıyı 
etkilemeye çalışma, devlet faaliyetlerini 
sekteye uğratma çabalarının başarı-
sızlığa mahkûm olacağı malumdur. 

Bu davranışların demokrasi ve insan 
özgürlüğüne yönelik olduğu iddia edilse 
de, çatışmaları teşvik, körükleme, kaos 
çıkarma girişimleri şuursuzluk olup, 
Türk milletinin güvenliği ve huzuruna 
yönelik tehlikeli sonuçlar doğuracak, 
samimi olmayan girişimlerdir. Demokra-
si, hak, hukuk ve adaletin tesisi bireysel 
veya partisel çıkarlar uğruna değerleri 
yok saymak değil, samimiyetle toplumu 
kucaklayan, evrensel ahlak, bilimsel 
gerçekliği merkeze alan bir anlayış ile 
sağlanabilir. Önce ülke menfaati göze-
tilmelidir’’ ifadelerini kullandı.

SORUMSUZ  
BIR LINÇ GIRIŞIMI

ÖNCE ÜLKE MENFAATI 

Bakan Bolat'tan 
boykotçulara 
anlamlı cevap 

Ülke refahı  
için ortak akıl 

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, boykot çağrıları Ticaret Bakanı Ömer Bolat, boykot çağrıları 
nedeniyle ticaretinde maddi kaybı olan es-nedeniyle ticaretinde maddi kaybı olan es-
nafın, şirket sahibi ve hissedarlarının borçlar nafın, şirket sahibi ve hissedarlarının borçlar 
hukuku kapsamında tazminat davası açma hukuku kapsamında tazminat davası açma 
hakkı olduğunu belirterek, “Bu konuda kimse hakkı olduğunu belirterek, “Bu konuda kimse 
tereddüt etmesin” dedi. Vatandaşlara ‘alış-tereddüt etmesin” dedi. Vatandaşlara ‘alış-
veriş yapın’ çağrısı yapan Bolat, “Yapanlar, veriş yapın’ çağrısı yapan Bolat, “Yapanlar, 
üretenler kazanacak, yıkmaya, durdurmaya üretenler kazanacak, yıkmaya, durdurmaya 
çalışanlar kaybedecek” dedi.çalışanlar kaybedecek” dedi.

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, Ankara’nın 
Keçiören ilçesindeki esnaf ziyareti sırasında 
önce kahvaltı, daha sonra da alışveriş yaptı. 
Bolat, şu ifadeleri kullandı: “Ankara’da bugün 
bir pastanedesiniz. İçerisi müşterilerle dolu, 
vatandaşlarımıza teşekkür ediyorum. Birileri 
Türkiye ekonomisini durdurma, ekonomiye 
zarar verme çabası içinde ama biz Türkiye 
ekonomisini 22 yılda, dolar bazında, 6,5 
kat büyütmüş bir yönetimin mensuplarıyız. 
Bizim görevimiz ticareti, üretimi büyütmek, 
istihdamı artırmak. Bunu da başardık. Bugün 
esnafla dayanışma, milli ekonomiye sahip 
çıkma ve üretimin, tüketimin, ticaretin, eme-
ğin, istihdamın dayanışma günüdür.” Bolat, 
vatandaşlara “yarının alışverişini bugünden 
yapmaları” çağrısında bulunarak, şunları 
kaydetti: “Rakamları şöyle yükseltsinler ve 
Türkiye’de ticaretin büyüdüğünü göster-
sinler. İşverenlere de esnafa da çağrım o ki, 
kendi tüketimlerini de yarına bırakmasınlar. 
Böylece Türkiye ekonomisi nasıl dünyada çok 
büyük takdir görüyorsa, içeride de bugünü 
halkımızın iş, aş, refah düzeyi ve geleceğiyle 
alakalı milli ekonomimizi büyüteceğimiz 
bir gün olarak tarihe kazıyacağız. 2 Nisan, 
Türkiye ekonomisinde tarihi bir gün olacak. 
Yapanlar, üretenler kazanacak, yıkmaya, 
durdurmaya çalışanlar kaybedecek.”

İŞ VE SIYASET DÜNYASI, CHP'NIN  
'BOYKOT' ÇAĞRISINA SERT ÇIKTI 

Müstakil Sanayici ve İşadamları 
Derneği (MÜSİAD) de boykot 

çağrılarına tepki göstererek bir 
açıklama yaptı. Açıklamada, 

‘’MÜSİAD olarak, toplumumuzu 
bu tür suni kriz çağrılarına 

karşı durmaya davet ediyoruz. 
Tüm vatandaşlarımızı 2 Ni-

san günü ekonomimize daha 
güçlü destek vermeye, yerli 

üretim yapan firmalara ve 
markalara sahip çıkmaya, 

alışverişlerini ertelemek 
yerine, Türkiye’nin eko-

nomik istikrarını korumak 
için ekonomiye katkı 

sağlamaya davet ediyoruz. 
İş dünyamızın özverili 
çalışmaları sayesinde 

ülkemiz, küresel ekonomide-
ki zorluklara rağmen istikrarlı 
büyümesini sürdürmektedir. 

Daha önce de belirttiğimiz gibi 
iş dünyası, siyasi tartışmaların 

dışında tutulmalı ve tüm paydaş-
lar, ülkemizin refahı için ortak akılla 

hareket etmelidir” denildi. 

Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, 
sosyal medya hesabından, İstanbul 

Büyükşehir Belediyesine yönelik 
yolsuzluk soruşturması sonrası 

başlatılan boykot çağrılarına ilişkin 
açıklama yaptı. Tekin paylaşımında, 

“Yerli ve milli markalara yönelik 
boykot çağrılarının, ülkemizin 
daha müreffeh yarınlara ulaş-
masına zarar vereceği açıktır. 

Bilinmelidir ki, bu büyük millet 
kendi emeğini kimseye asla 

yem etmeyecektir. Boykot 
naralarıyla ayrıştırıcı 
söylemler üretenler, 

milletimizin birliği ve 
beraberliği karşısında 

her daim yenilmeye 
mahkûmdur” 

ifadelerine yer 
verdi.

Akıl tutulması
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OPERASYON

MHP Genel Başkan Yardımcısı 
İsmail Özdemir, sosyal medya 
hesabından yaptığı paylaşım-
da, “İsrail bölgede neredey-
se Türkiye’den izinsiz uçak 
uçuramayacak duruma gelmek 
üzereyken, Orta Doğu ve Avru-
pa’da Türkiyesiz hiçbir denklem 
kurulamayacağı görülmüş ve 
yeni dönem tezlerinde herkes 
Türkiye’nin kapısını çalmaya 
başlamışken, terörsüz Türkiye 
hedefini gerçekleştirmek ve ba-
şarmak üzere büyük bir kararlı-
lık varken, Türkiye’yi CHP eliyle 
içeriden karıştırma, ekonomik 
ve sosyal istikrarsızlık yaratma 
hamlesinin gelmesinin birbi-
rinden bağımsız bir gündemin 
tesiri olmadığını belirtti. Hukuka 

karşı başkaldıran, anayasayı 
hepten yok sayan ve milletin 
evlatlarını kendi siyasi istikbali 
için aşağılık biçimde kullanan 
zavallı bir anlayışın sahiplerinin 
kendileri ile beraber CHP’yi de 
bitirdiğine işaret eden Özdemir, 
şöyle devam etti: “Türkiye’nin 
hiçbir meselesine tutarlı politika 
geliştiremeyen, dünyada ve 
bölgede yaşananlar karşısında 
görüş ve politika üretmeyi bıra-
kın, yaşanan gelişmeleri doğru 
okumaktan dahi aciz durumda 
olan CHP’nin başvurduğu tek 
şey bozgunculuk ve anarşizm 
oldu. Umudu ABD’de yayınlanan 
gazetelerde makaleler yayın-
layarak, İngiltere’ye sitemle-
rini ileterek destek bulmaya 

bağlayan teslimiyetçi anlayışıyla 
CHP, Türkiye gerçeklerinden 
ne derecede uzaklaştığını da 
göstermiştir.”

Geçit verilmeyecek 
Özdemir, CHP’nin mevcut 

hâliyle Türkiye’ye ve Türk 
milletine layık olmadığının altını 
çizerek, şunları kaydetti: “CHP 
bünyesinde hâlâ aklı başında 
kimseler kaldıysa partilerine 
sahip çıkmalı, Özgür Özel ve 
şürekâsına karşı hukukun 
üstünlüğüne, demokrasiye, 
toplumun huzurunun korunma-
sına ve ülkeye sadakate bağlılı-
ğın gereğini yerine getirmelidir. 
Türkiye’nin en büyük yolsuzluk 
soruşturmasının ana konusu, 

İstanbul Büyükşehir Belediyesi 
ile beraber diğer bazı belediyeler 
üzerinden elde edilen 560 milyar 
liranın, bir yandan birilerinin 
şahsi menfaati, diğer yandan 
CHP yönetiminin ele geçirilmesi 
amacıyla kullanılmış olmasıdır. 
Bu derecede vahim iddialar kar-
şısında CHP yönetiminin bizatihi 
kendisi ‘aklanıp gelsinler’ demek 
yerine, son derece büyük bir 
korku, endişe ve kendisinden 
olmayan herkese karşı nefretle 
hareket edip, toplumsal huzuru 
bozacak tüm girişimleri ya-
ratmaya çalışıyor. Bu beyhude 
girişim, mutlaka sahiplerinin 
başını yakacak, ne hukuk, ne 
de millet iradesi bu kirli hesaba 
geçit verecektir.”

Hedef meşru talepler ifade etmek değil-
dir. Amaç bir hakka ulaşmak değildir. He-
def sosyal, siyasi ve ekonomik bir kaos 
çıkarmaktır. Amaç küresel emperyalizme 
ve neoliberal politikalara hizmet edecek 
bir iktidar değişikliği sağlamaktır. İçeride 
mandacı olmayı kabul ve ilan etmiş 
siyasi aktörler de devşirilmişse amaca 
ulaşmak için daha fazla kaos strate-
jileri devreye sokulur. Türkiye için bu 
kirli planların yapıldığı görülüyor. Ancak 
küresel emperyalizm ve yerli iş birlikçileri 
şunu bilmelidir ki Türkiye halkı bu tip 
emperyalist operasyonlara hiç bir zaman 
prim vermedi bundan sonra da asla itibar 
etmez. Muhalefetin milli kesiminin de 
yurtsever tutum alacağına şüphe yoktur. 
Tarihimizdeki tecrübeyle sabittir: Türk 
Milleti ve onun hangi kökenden olursa ol-
sun her mensubu emperyalist saldırıların 
her türüne ve her şekline karşı milli 
kurtuluş ruhuyla gereken cevabı daima 
vermiştir bu kez de gereğini yapacaktır’’ 
açıklamasını yaptı. 

KİRLİ 
PLANLAR 
YAPILIYOR 

CHP, umudunu  
ABD’ye
bağladı
MHP Genel Başkan Yardımcısı İsmail Özdemir, 
CHP’nin son günlerdeki siyasi söylemlerine tepki 
gösterek, “Umudu ABD’de yayınlanan gazetelerde 
makaleler yayınlayarak, İngiltere’ye sitemlerini 
ileterek destek bulmaya bağlayan teslimiyetçi an-
layışıyla CHP, Türkiye gerçeklerinden ne derecede 
uzaklaştığını da göstermiştir” dedi.

Cumhurbaşkanı Başdanışmanı Mehmet Uçum, “Tüketiciyi alışveriş 
boykotuna yani tüketim boykotuna çağırma fikri küresel emperyalizmin 

milli devletlere ve milli tutumlara karşı yaptığı operasyonların bir 
parçasıdır ve hukuk ihlaline dayanan yeni nesil bir eylemdir” dedi.

Ömer Çelik, “Özgür 
Özel’in, Türkiye’nin 
kazanımlarına zarar 
vermek için yürüt-
tüğü faaliyet sadece 
kendisine zarar vere-
cektir. Vatandaşları-
mız, bu sahte siyaseti 
ve saldırgan siyasetçi-
leri boykot edecektir” 
ifadelerini kullandı.

AK Parti Genel Başkan Yardım-
cısı ve Parti Sözcüsü Ömer Çe-
lik, sosyal medya hesabından 
yaptığı açıklamada, CHP Genel 
Başkanı Özgür Özel’in geldiği 
noktanın siyasi muhalefet 
yerine Türkiye’yi topyekûn 
tehdit etmek olduğu değerlen-
dirmesinde bulundu. “Özgür 
Özel, CHP’nin tüm dinamikleri-
ni esir alarak, kurultayda kendi 
genel başkanlığını korumak 
için toplumsal ve ekonomik 

hayatı hedef almaktadır. Öz-
gür Özel’in yeteneksiz siyasi 
performansı, siyasi tarihimiz-
deki en büyük ‘siyasi fanatizm’ 
ve ‘sosyal bölücülük’ olarak 
kayda geçmiştir” görüşünü 
aktaran Çelik, Özel’in toplum-
sal hayatı bölmeye uğraşmak 
dışında bir muhalefet yetene-
ğinin olmadığının net şekilde 
görüldüğünü ifade etti. Çelik, 
açıklamasında şunları kaydet-
ti: “CHP’yi, bırakın sanal iktidar 
hayallerini, muhalefet yapma 
yeteneğinden bile yoksun bir 
hâle düşürmüştür. Bütün siyasi 
söylemi siyasi fanatizm, tehdit, 
milli firmaları hedef almak, 
vatandaşlarımızı ‘fişlemek’ ve 
sosyal bölücülükten ibarettir. 
Özgür Özel’in, Türkiye’nin 
kazanımlarına zarar vermek 

için yürüttüğü faaliyet sadece 
kendisine zarar verecektir. 
Vatandaşlarımız, bu sahte si-
yaseti ve saldırgan siyasetçileri 
boykot edecektir.”

Cumhurbaşkanı Başdanış-
manı Mehmet Uçum, sosyal 
medya hesabından, “Tüke-
tim boykotu emperyalist bir 
operasyondur!” isimli bir yazı 
paylaştı. Uçum, “Tüketiciyi 
alışveriş boykotuna yani tü-
ketim boykotuna çağırma fikri 
küresel emperyalizmin milli 
devletlere ve milli tutumlara 
karşı yaptığı operasyonla-
rın bir parçasıdır ve hukuk 
ihlaline dayanan yeni nesil bir 
eylemdir. Hukuk ihlali yapı-
larak uygulanması planlanan 
yeni nesil eylemlerin tamamı 
küresel emperyalizmin proje-
leridir. Bunlar global merkezler 
tarafından geliştirilir ve uygun 
şartları oluşturulmuş hedef 
ülkelerde devreye sokulur. 
Örneğin bugün Türkiye’de 
tüketim boykotu eylemini 
kışkırtan küresel merkezler 5 
Nisan günü ABD’de, milli yak-
laşımları sebebiyle küreselci-
lerle çatışan Trump yönetime 
karşı hands off (dokunma) 
eylemini organize ediyor. 50 
eyaletin tamamında mitingler, 
yürüyüşler ve protestolar da 
dahil olmak üzere 600’den 
fazla planlı eylem hazırlanıyor. 
Küreselcilerin ideolojik ve pra-
tik aracı hâline gelen hukuk 
ihlaline dayalı yeni nesil ey-
lemlerin başlıcaları şunlardır: 
- Sembolizmle desteklenen 
sokak eylemleri ve vandalizm. 
- Milli ve yerli firmaları hedef 
alan siyasi amaçlı ekonomik 
ve ticari boykotlar. - Tüm eko-
nomiyi hedef alan tüketicinin 
alışveriş boykotu (tüketim 
boykotu). - Genel ekonomik 
faaliyetin siyasi amaçlı olarak 
ülke çapında durdurulması. 
Global merkezlerce hukuk 
ihlaline dayanan başka eylem 
türleri de geliştirilebilir. Hedef 
ülkenin turizmini ve dış 
ticaretini kara propoganda ile 
baltalama tarzı eylemler de 

geçmişte uygulandı, yeniden 
piyasaya sürülebilir.’’ 

Uçum, “Günümüzün milli 
kurtuluş savaşları neolibera-
lizmin ve küresel emperyaliz-
min, hukuk ihlaline dayanan 
yeni nesil eylemlerle milli dev-
letlere yaptığı saldırılara karşı 
durma ve bu saldırıları püs-
kürtme savaşlarıdır. Türkiye, 
yolsuzluk ve terör soruştur-
maları bahane edilerek mu-
halefetin mandacı kesimleri 
eliyle devreye alınan ve hukuk 
ihlaline dayanan yeni nesil 
eylemler yoluyla bir kez daha 
küresel emperyalist saldırıyla 
karşı karşıyadır. Son günlerde 
gördüğümüz sembolizmle 
desteklenen sokak eylemleri 
ve vandalizm gibi, milli ve yerli 
firmaları hedef alan ticari boy-
kot ile tüm ekonomiyi hedef 
alan tüketim boykotu çağrı-
ları da emperyalist odakların 
yerli iş birlikçilerine verdikleri 
aklın gereğidir. Muhalefetin 
mandacı kesimleri tarafından 
(güya bazı gençlerin talebi gibi) 
gündeme getirilen alışveriş 
boykotu neoliberal globalist 
ajanda çerçevesinde üretilmiş 
bir akıldır.

RUHSAT BEDELI IÇIN 
6 MILYON TL ISTEDILER

İBB’ye yönelik yolsuzluk soruşturması şüphelilerinden iş insanı 
Zafer Gül, soruşturma kapsamında görevden uzaklaştırılan eski 

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet Murat Çalık’ın tadilat ruhsatı 
için kendilerinden 6 milyon lira istediğini söyledi.

İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığınca, 
tutuklanmasının ardından İstanbul 
Büyükşehir Belediyesi (İBB) Başkan-
lığı görevinden uzaklaştırılan Ekrem 
İmamoğlu ve 99 şüpheli hakkında “suç 
örgütü yöneticisi olmak”, “suç örgütüne 
üye olmak”, “irtikap”, “rüşvet”, “nitelikli 
dolandırıcılık”, “kişisel verileri hukuka 
aykırı ele geçirmek” ve “ihaleye fesat 
karıştırmak” suçlarından yürütülen 
yolsuzluk soruşturması sürüyor. Şüphe-
lilerden iş insanı Zafer Gül, ifadesinde, 
Gül Kentsel Tasarım İnşaat Tur. Tic. 
Ltd. Şti. yetkilisi olduğunu söyledi. Gül, 
soruşturmada ismi geçen Ali Gül’ün es-
kiden Gül İnşaat yetkilisi olduğunu, Mus 
Can İnşaat Turizm San. Ltd. Şti. yetkilisi 
ve sahibi Uğur Güngör’ü de tanıdığını 
belirtti. Arsa maliki Mus Can İnşaat şir-
keti ile 2015 yılının nisan ayında hasılat 
paylaşımlı inşaat sözleşmesi imzaladık-
larını aktaran Gül, “Sonrasında tadilat 
ruhsatı almak için arsa sahibi Uğur 
Güngör ile belediyeye müracaat ettik. 
Tadilat ruhsatını alabilmek için o dönem 
başkan yardımcısı olan (Beylikdüzü 

Belediye Başkanı) Mehmet Murat Çalık, 
arsa sahibi Uğur Güngör, Ali Gül ve beni 
Beylikdüzü Belediyesine toplantıya 
çağırdı. Toplantıda ruhsatların süresinin 
dolmak üzere olduğunu ifade ederek, 6 
milyon lira bedel istedi” dedi. Şüpheli 
Zafer Gül, Gül İnşaat ve Mus Can olarak 
ortakların bu bedeli ödemek istemedik-
lerini, karşılığında ilçeye cami, sağlık 
ocağı, park gibi, ismini de kendilerinin 
koyacağı bir yer 
yapmayı teklif 
ettiklerini an-
cak Çalık’ın 
bu bedeli 
ödemek 
zorunda 
oldukları, 
yoksa bu 
işlemi yap-
mayacaklarını 
ifade ederek, 
“Siz gerekli 
ödemeyi 

yapın, biz bağış yaparız” dediğini öne 
sürdü. Tapu devirleri ve para transferini 
de anlatan Gül, şunları kaydetti: “Biz 
yükleniciler olarak, tapu devirlerini 
hazırladık, tapu masraflarını üç ortağın 
ortak hesabından ödedik. Arsa sahibi 
bu devirlerden kendi rızasıyla ortak 
hesaptan (yükleniciler ve arsa sahibine 
ait ortak hesap) Şekerbank’a para 
göndererek, bunların 6-7 tanesi üzerin-
den ipoteği kaldırdı. Daha sonrasında 

yükleniciler ile arsa sahibi arasındaki 
davanın süregelmesi nedeniyle diğer 
daireler üzerindeki ipoteği kaldır-
madı. Ancak arsa sahibi ipotekleri 
kaldırmadığı için ipotekli olan 4 
daireyi, inşaatın yarım kalmaması 
ve durmaması için bedeli karşılı-
ğında Adem Soytekin’den (Asoy 
İnşaat yetkilisinden) satın aldık. 
Adem Soytekin ile bizim herhangi 
bir alacak verecek ilişkimiz hiç 

olmamıştı. Bu 4 daire için 
tapu dairesinde Adem 

Soytekin’e para 
da verdik.”

İstanbul Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği İl Müdürlüğünün, yolsuzluk soruşturması kapsamında görevden uzaklaş-
tırılan ve tutuklanan İstanbul Büyükşehir Belediye (İBB) Başkanı Ekrem İmamoğlu’nun ortağı olduğu ve aynı soruştur-
mada el konulan İmamoğlu İnşaat Ticaret ve Sanayi Anonim Şirketi’nin Beylikdüzü’nde yer alan 3 inşaat projesindeki 

usulsüzlüklere ilişkin hazırladığı tespit formlarına ulaşıldı. İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığınca yürütülen İBB’ye yönelik 
“yolsuzluk” soruşturması kapsamında el konulan İmamoğlu İnşaat Ticaret ve Sanayi Anonim Şirketi’nin Gürpınar 

Mahallesi, 1185 ada, 5 parselde yer alan taşınmazlarıyla ilgili hazırlanan tespit formunda, il müdürlüğüne yapılan şikâyet 
üzerine teknik ekipler tarafından yapı mahallinde tetkik yapıldığı belirtildi. Tetkikte ilgili tespitlere yer verilen formda, 

“Toplamda 16 bloktan oluşan (8 ikiz villa) villa sitesindeki tüm yapıların çatı mahya yüksekliklerinin ruhsat eki mimari 
projesine aykırı olarak bazı kısımlarda yaklaşık 80 santimetre bazı kısımlarda ise yaklaşık 100 santimetre yüksek imal 
edildiği, yine tüm villaların çatı eğimlerinin -çift kırım yapılmak suretiyle- ruhsat eki mimari projesine aykırı olarak imal 

edildiği tespit edilmiştir” denildi. Gürpınar Mahallesi, 1075 ada, 25 parselde yer alan taşınmazla ilgili olarak şikâyet 
üzerine yapılan tetkikle ilgili formda da proje planından farklı yapılan çalışmalar kaydedildi.
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DOKTORLARA 
TOPLU İNFAZ!

İnsan Hakları İzleme Örgütü (HRW), Macaristan'ı ziyaret etmesi beklenen İsrail Başba-
kanı Netanyahu'nun tutuklanmasını talep etti. HRW'den yapılan açıklamada, Uluslararası 
Ceza Mahkemesinin (UCM) Netanyahu hakkında 2024'te çıkardığı tutuklama emrine atıfta 
bulunuldu. Açıklamada, "Macaristan, İsrail Başbakanı’nın ülkeye girişini engellemeli veya 

ülkeye girerse onu tutuklamalı" ifadesi kullanıldı. UCM üyesi olan Macaristan'ın 
topraklarına giren şüphelilerin tutuklanması ve teslim edilmesinde "işbir-

liği yapmakla yükümlü" olduğuna işaret edilen açıklamada, "Kendi polis 
gücü olmayan UCM, tutuklamalarda devletlere güvenmekte" denildi.

AMBULANSLARIYLA BIRLIKTE TOPRAĞA GÖMMÜŞLER

El Cezire'nin yaptığı araştırmaya göre, uluslararası hukuk ka-
nunlarını çiğneyen Facebook, İsrail işgali altındaki Batı Şeria'da 
yasa dışı yerleşim birimlerini ve siyonist yerleşimci faaliyetleri-
ni teşvik eden 100'den fazla ücretli reklam platformu oluşturdu.

Facebook, Filistin topraklarını 
pazarlamaya başladı. Tespit 
edilen ilanlar arasında Filis-
tinlilere ait evlerin, okulların 
ve oyun alanlarının yıkılması 
çağrısı ve Gazze'de faaliyet 
gösteren İsrail askeri birlikleri 
için bağış toplama ilanları da 
da yer aldı.

El Cezire'nin araştırma-
sında, işgal altındaki Batı 
Şeria'daki yerleşim yerlerinde 
mülk satışlarını tanıtan en 
az 52 İsrailli emlak şirketinin 
ücretli reklamı bulundu. Bu 

reklamlar, İsrail'in dört bir 
yanından alıcıların yanı sıra 
İngiltere ve ABD'deki bazı 
kullanıcıları hedefliyordu. 
Bu reklamlar ilk olarak Mart 
2024'te yayınlandı. Birçoğu 
da Facebook'ta aktif olmaya 
devam ediyor. El Cezire, işgal 
altındaki Batı Şeria'daki ya-
sadışı siyonist yerleşim birimi 
Ariel'de emlak satışlarını ta-
nıtan en az dört reklam tespit 
etti. İbranice yazılmış ve İs-
railli Facebook kullanıcılarını 
hedefleyen bu ilanlar, "Ramat 

Aderet" adlı bir Facebook say-
fası tarafından finanse edildi. 
"Ramat Aderet" kendisini 
"mükemmel bir yaşam kalite-
si için çatı katı daireler" sunan 
bir Facebook sayfası olarak 
tanımlıyor. Web sitesine göre 
"Ramat Aderet" projesi kuzey 
ve güney olmak üzere iki ma-
halleden oluşuyor ve toplam-
da 4 ila 8 kat arasında değişen 
27 binadan ibaret. Daireler, 
mükemmel bir mahallede 
eksiksiz bir kentsel yaşam 
deneyimi sunuyor.

FACEBOOK’TAN 
KANLI GELIR!

FILISTIN TOPRAKLARINI PAZARLADILAR

srail'in savaş suçlarına bir 
yenisi daha eklendi. Gazze'de 

öldürülen Filistinli sağlıkçı-
ların ellerinden bağlandığı 

ortaya çıktı. Cenazeleri gören bir doktor, 
kafa ve göğüslerinde ciddi kurşun 
yaraları olan meslektaşlarının "infaz 
edilmiş gibi göründüğünü" aktardı. Am-
bulansların bile cinayetleri örtbas etme 
amacıyla buldozerler tarafından kuma 
gömüldüğü belirtildi.

İngiliz gazetesi The Guardian'a ko-
nuşan görgü tanıklarına göre, öldürül-
dükleri sırada sağlıkçılardan bazılarının 
elleri veya bacakları bağlanmıştı. Ayrı-
ca başlarında ve göğüslerinde kurşun 
yaraları bulundu.

Tanık ifadeleri, ciddi bir savaş su-
çuna işaret eden delillere bir yenisini 
daha ekliyor. 23 Mart'ta Filistin Kızı-
layı ambulans ekipleri ve sivil savun-
ma kurtarma görevlilerinin, Refah'a 
girişine izin verilmişti. Cumartesi 
günü sağlıkçılara ait bir ceset bulun-
du. Pazar günü bölgedeki kumlu bir 
mezarda on dört ceset daha bulundu 
ve otopsi için yakındaki Han Yunus 
şehrine götürüldü.

Önce bağladılar, sonra katlettiler
Han Yunus'taki Nasır Hastanesi-

nin doktorlarından Ahmed el-Farra, 
"Göğüslerinde ve başlarında kurşunlar 
vardı. İnfaz edildiler. Elleri bağlanmıştı. 
Onları hareket edemeyecekleri şekilde 
bağladılar ve sonra öldürdüler" dedi.

Ambulanslar da 
kuma gömülmüş

Birleşmiş Milletler yet-
kilileri, ambulansların ve 

diğer araçların, cina-
yetleri örtbas etme 

girişimi gibi görünen 
bir şekilde buldozer-

ler tarafından kuma 
gömüldüğünü ak-
tardı. Bir başka ta-
nık ise, Guardian'a 
yaptığı açıklama-
da, "Toplu mezarda 
bulduğumuzda 

cesetleri kendi 
gözlerimle gördüm. 

Göğüslerinde birden 
fazla kurşun izi vardı. 

Birinin bacakları bağ-
lıydı. Diğerleri kafasından 

vurulmuştu. İdam edildiler" 
diye konuştu.

İ

İsrail güçleri tarafından öldürülen ve toplu mezara 
gömülen 15 Filistinli sağlık görevlisi hakkında yeni 

ayrıntılar ortaya çıktı. Cenazeleri gören doktorlar, 
meslektaşlarının kafalarından vurulduğunu, 

katliamı örtbas için ambulansların bile 
toprağa gömüldüğünü anlattı.

MACARISTAN'A "ÜLKEYE GIRERSE
NETANYAHU'YU TUTUKLA" ÇAĞRISI

İsrail Savunma Baka-
nı Israel Katz, İsrail'in 

Gazze'deki operasyonlarını 
genişleteceğini ve "büyük 
bir bölgeyi" ele geçireceğini 
söyledi. Katz, operasyonun 
genişletilmesinin amacının 
"bölgeyi teröristlerden ve terör 
altyapısından temizlemek ve 
yok etmek" olduğunu söyledi. 
Katz, ele geçirilen bölgelerin 
ise "İsrail güvenlik bölgelerine 
dâhil edileceğini" söyledi. Filis-
tinlilerin geniş çaplı tahliyesi-
nin gerekebileceğini kaydeden 
Katz, "Savaşı sona erdirmenin 
tek yolu bu" dedi. Bu arada, 
İsrail ordusunun gece boyunca 
Refah'ta kara operasyonla-
rına başladığı bildirildi. İsrail 
ile Hamas arasında 19 Ocak'ta 
anlaşmaya varılan üç aşa-
malı ateşkes anlaşmasının ilk 

aşaması 1 Mart'ta sona ermiş, 
savaşın kalıcı olarak sona 
ermesini sağlayacak sonraki 
aşamalar üzerinde anlaşma 
sağlanamamıştı. İsrail ordusu, 
18 Mart'ta Gazze Şeridi'ne 
yönelik saldırılarını yeniden 
başlatmıştı. Filistin Sağlık 
Bakanlığı, İsrail'in ateşke-
si bozduğu 18 Mart'tan bu 
yana bin 42 kişinin yaşamını 
yitirdiğini, 2 bin 542 kişinin 
yaralandığını kaydetti.

Gazze’yi aylardır bombalarla hedef alan İsrail, şimdi de Refah halkı-
nı zorla yerinden ediyor. İşgal güçlerinin bölgeyi boşaltmaya yönelik 
tehditleri nedeniyle on binlerce Filistinli evlerini terk etmek zorunda 
kaldı. Zulümden kaçan aileler, yollara düşerken yanlarına alabilecek-

leri birkaç eşyadan başka bir şey taşıyamıyor. Açlık, susuzluk ve sağlık 
hizmetlerine erişimin neredeyse imkânsız olduğu bölgede insani kriz 

daha da derinleşiyor. Filistinli kaynaklar, İsrail’in sivilleri yerinden 
ederek Refah’a büyük bir saldırı hazırlığında olduğunu belirtiyor. BM 
ve uluslararası kuruluşlar bu zorunlu göçü kınasa da katil İsrail sal-
dırılarını durdurmuyor. Gazze’nin kuzeyinde de İsrail işgal güçlerinin 
saldırıları sürerken, sivil yerleşim alanları acımasızca bombalanıyor.

 

KATILLER, KANLI SAVAŞ
PLANLARINI AÇIKLADI

On binlerce Filistinli göç yolunda

1500 SAĞLIK GÖREVLISI  ÖLDÜRÜLDÜ
İsrail'in, Refah kentinde Filistin Kızılayı, Sivil Savunma ve BM Yakın 

Doğu'daki Filistinli Mültecilere Yardım ve Bayındırlık Ajansı'ndan 15 çalışanı
 kasten öldürdüğü kaydedildi. Açıklamada, “Sahadaki kanıtlar, İsrail güçlerinin

 insani yardım çalışanlarını infaz ettiğini, araçlarını tahrip ettikten sonra
 cesetlerin çoğunu kumla kaplı derin bir çukura gömdüğünü gösteriyor"

 ifadesine yer verildi. Açıklamada, saldırılarda İsrail'in 111 sivil savunma
 personelini, 27 Kızılay sağlık görevlisini ve 1400'den fazla 

sağlık personelini öldürdüğü bilgisi verildi.
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T.C. ANTALYA 3. ÇOCUK MAHKEMESİ
2019/265 Esas 27.03.2025
2019/152Karar
Kullanmak İçin Uyuşturucu veya Uyarıcı Madde Satın Almak, Kabul Etmek, 

Bulundurmak ve Kullanmak suçundan Mahkememizin 27/02/2025 tarih 2019/265 
Esas, 2019/152 sayılı ek kararı ile Erkan Mahmut ve Eda oğlu 196/12/2001 doğumlu 
Adana ili Yüregi-Cumhuriyet mahallesi nüfusuna kayıtlı SSÇ Mustafa Botan Özdemir 
hakkında 5271 sayılı CMK’nın 311/1.e, 318/1. maddeleri gereğinceYargılamanın 
Yenilenmesinin KABULÜ ile 5271 Sayılı CMK’nın 323/1. maddesi uyarınca Antalya 
3. Çocuk Mahkemesi’nin 25.12.2019 tarih 2019/265 E-2019/152 K sayılı HÜKMÜN 
İPTALİNE, Her ne kadar Antalya Cumhuriyet Başsavcılığı’nın 01.11.2019 tarih 
2019/1146 sayılı iddianamesi ile Kullanmak İçin Uyuşturucu veya Uyarıcı Madde Satın 
Almak, Kabul Etmek, Bulundurmak ve Kullanmak suçundan açılan KAMU DAVASININ 
DURMASINA karar verilmiş olup,SSÇ Mustafa Botan Özdemir tüm aramalara rağmen 
bulunamamış, gerekçeli Karar tebliğ edilememiştir.

7201 sayılı Tebligat Kanununun 28 ve 29. maddeleri gereğince hüküm özetinin 
ilanen tebliğine, ilanın yayımlandığı tarihten itibaren 15 gün sonra Gerekçeli kararın 
tebliğ edilmiş sayılacağı ve tebliğ edilmiş sayılacağı tarihten itibarende İKİ HAFTA yasal 
süre içerisinde Antalya Çocuk Ağır Ceza Mahkemesine itiraz yoluna başvurulabileceği, 
başvurulmadığı takdirde hükmün kesinleşeceği hususu İLANEN TEBLİĞ OLUNUR.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2200988
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KAOSTA YENİ PERDE!

Ağırlık merkezinde 
Anadolu, Suriye 
ve Irak’ın kuzey 
bölgeleri bulunan 

Ortadoğu neredeyse bütün 
tarihî süreç boyunca nere-
deyse her alanda hep yük-
sek değerli alanlardan birisi 
(çoğu zaman da birincisi) 
olmuştur. Küresel düzlem-
de hegemonya arayışında 
olan tüm güçler de kuv-
vetlerini zirveye çıkarmak 
ve dünya hâkimiyetlerini 
perçinlemek maksadıyla 
buraya yönelmişlerdir. Jean 
Paul Roux’nun klasik eseri 
Türklerin Tarihi içerisinde 
“… Kuzey ormanlarından 
çıkıp geldiler, cesur, dağınık, 
marifetli ve henüz yolun 
başındaydılar. Önce bozkıra, 
sonra Çin içlerine ve sonra 
da sonu başı belli olmayan 
bir sel gibi garba doğru ya-
yıldılar…” cümleleri ile tasvir 
ettiği Türklerin batıya doğru 
yoğun bir şekilde akışları 
da muhtemelen bu nedenle 
olmuştur. Aslına bakılırsa 
Ortadoğu’nun önemi geç-
mişte ne ise bugün dahi 
odur. Dünya hâkimiyeti zir-
vesinin zirvesine giden yol 
Türkiye’nin de bir parçasını 
oluşturduğu bu topraklar-
dan, Ortadoğu’dan geçmek-
tedir.

Ortadoğu’da bugünü an-
layabilmek için geçmişi 
idrak etmek çok önemlidir. 
Suriye’de hadiselerin na-
sıl başladığını üç aşağı beş 
yukarı hepimiz biliyoruz. 
2011’de Dera’da barışçıl 
gösteriler başladı. Bu gös-
terilerde seçim yapılması, 
kültürel hakların verilmesi 
talep ediliyordu. Lakin bu 
barışçıl gösterileri bastırmak 
için Beşar Esad Rejimi çok 
ciddi güç kullandı. Bunun 
sonucunda da olaylar ülke 
geneline yayıldı. Esad Rejimi 
hadiseleri dış destekli terör 
olarak niteleyip ve kimyasal 
silahlar da dâhil olmak üzere 
elindeki tüm imkânları bu 
talepleri bastırmak için kul-
landı. Şiddet ülke genelinde 
hızla arttı. En az 6 milyon Su-
riyeli ülke içerisinde evlerin-
den oldu. En az 7 milyon kişi 
de yurt dışına kaçmak du-
rumunda kaldı. Ülke dışına 
kaçanların %75’ine Türkiye, 
Lübnan ve Ürdün ev sahipliği 
yapıyor. Suriye’nin zengin 
tarihî mirası da bu süreçte 
büyük ölçüde yağmalandı ve 
talan edildi. Ülkede UNESCO 
kültür mirası olarak tanım-
lanan bütün eserler ağır ha-
sar gördü ve büyük kısmı da 
yok oldu. Bu eserlerin çoğu 
da Türk-İslam eserleriydi.

On yıldan uzun süre de-
vam eden bu trajik sürecin 
sonunda, HTŞ ve SMO’nun 
başkent Şam’a girmesiyle 
Suriye’de yeni bir dönem 
başladı. Bugün Suriye’de 
Esad Rejimi’nin devrilmesi 
ile nevi şahsına münhasır 
bir siyasi gerçeklik meyda-
na geldi. Bu gerçeklik, yeni 
dönemde Suriye’nin hem 
iç düzeninde hem de ulus-
lararası ilişkilerinde köklü 
değişiklikler yaratacak bir 
sürecin başlangıcı olarak de-
ğerlendirilebilir. Türkiye açı-
sından bakıldığında ise, Türk 
dış politikasının en önemli 
gündem maddelerinden biri 
olan Suriye meselesinin, 
yalnızca dış siyaseti değil iç 
siyaseti de derinden etkile-
yebildiği görülmektedir. Do-
layısıyla Suriye’de Türkmen 
meselesinin çok boyutlu bir 
gözle analiz edilmesi çok 
önemlidir.

Türk İmparatorluğu’nun 
dağılmasından ve yapay sı-
nırlarla yeni devletlerin oluş-
turulmasından bugüne böl-
gede kan ve gözyaşı hiç din-
memiştir (Çok değil 150 sene 
önce bugün Kuzey Suriye ve 
Kuzey Irak olarak nitelendir-

diğimiz bölgeler, Türk İmpa-
ratorluğu’nun Halep Vilayeti, 
Diyarbekir Vilayeti, Rakka 
Vilayeti ve Musul Vilayeti idi). 
Bu bağlamda Dünya Türk-
lüğünün mütemmim cüzü 
olan Suriye Türkmenleri 
üzerinde önemle durulması 
gereken bir olgu haline gel-
miştir. Anadolu coğrafyası 
henüz Türk-İslamlaşma-
mışken Suriye olarak bildi-
ğimiz yerde Türk beylikleri 
ve devletleri kurulmuştu. 
Anadolu’nun Türk-İslam-
laşması sürecinde üs olarak 
kullanılan yerlerden biri de 
Halep’ti. 7. yüzyıldan itiba-
ren Oğuz boylarının Irak ve 
Suriye’de varlık gösterdiğini 
biliyoruz. 10 ve 11. yüzyıllarda 
da bölgeye yoğun bir Türk 
göçünün başladığını yine 
biliyoruz. Suriye’nin hemen 
hemen her bölgesinde özel-
likle stratejik noktalarda Su-
riye Türkmenleri yaşıyordu. 
Halep, Lazkiye, İdlip, Hama, 
Humus, Tartus ve Rakka’da 
ciddi bir Türkmen nüfusu 
vardı iç savaş başlamadan 
önce. Ama bu nüfus büyük 
oranda komşu ülkelere göç 
etmek zorunda kaldı. Suriye 
Türkmenlerinin büyük bir 
bölümü Sünni, Hanefi mez-
hebine mensup. Aralarında 
az sayıda Alevi Türkmen 
toplulukları var. Suriye Türk-
menlerinin konuştukları 
Türkçe Antep, Kilis, Urfa, 
Diyarbakır yöresine çok ya-
kın bir Türkçe. Türkmenler 
yüzyıllardır Suriye’de ayrı bir 
halk olarak varlık gösteriyor. 

Suriye’de Türkçe konuşan 
yaklaşık 1,5 milyon Türkmen 
var bizim yaptığımız araştır-
malara göre. Türkçeyi unut-
muş Türkmenlerle birlikte de 
Suriye’deki Türkmen sayısı-
nın 3 milyon civarında oldu-
ğunu tahmin ediyoruz. Ama 
elimizde kesin bir kayıt yok. 
Rejimin de bu konuda elinde 
bir veri yoktu. Buradaki te-
mel nüans şu: Türkmenler 
Türkiye sınırına yakın bölge-
lerde Türkçeyi de koruyarak 
büyük topluluklar hâlinde 
yaşıyorlar. Ama sınırımızdan 
uzak daha küçük topluluklar 
hâlinde yaşadıkları bölgeler-
de ise Türkçeyi unutmuşlar. 
Dolayısıyla bu küçük gruplar 
hâlinde yaşayan Türkmenler 
ya Araplaşmış ya da Afrin ve 
Ayn-el Arap’ta olduğu gibi 
Kürtleşmişler.

Suriye’de önümüzdeki sü-
reçte bizi tam olarak neyin 
beklediğini bilemediğimiz 
için, daha iyi bir sonuç için 
sürekli mücadele etmeliyiz. 
Suriye, Ortadoğu’da bir dik-
tatörlüğün büyük bir kutla-
mayla devrildiği son devlet 
örneğidir. Yine de Suriye’de, 
Fransızların İkinci Dünya Sa-
vaşı’ndan sonra ülkeyi terk 
etmesinden bu yana, farklı 
düzeylerde zulüm ve karga-
şa yaşamış bir ülkeyi istik-
rara kavuşturacak sağlam 
kurumlar mevcut değildir.

Gelecekte, Ortadoğu’da, 
tüm büyük güçlerin kade-
meli olarak gerilemesi ve 
bunun da genel olarak daha 
istikrarsız ve çalkantılı bir 
jeopolitiğe yol açması söz 
konusu olabilir. Ve teknoloji 
giderek coğrafyayı küçültüp 
daha endişeli ve klostrofobik 
bir gezegen yarattığı için, kriz 
ve istikrarsızlık hissi bölgede 
gelecekte hayal edebileceği-
mizden ya da başa çıkabilece-
ğimizden muhtemelen daha 
fazla olacak.

Bahsettiğimiz tüm bu 
verilerin ışığında giderek 
derinleşen Suriye krizine 
doğrudan yahut dolay-
lı olarak müdâhil olan her 
aktör; pozisyonunu bugün 
yeniden gözden geçirmekte 
ve stratejilerini yenilemek-
tedir. Bu noktada Suriye’de, 
Türkiye Cumhuriyeti’nin 
millî güvenliği için önemli 
araçlardan birisi olan, Ka-
zaklar, Kırgızlar, Özbekler 
gibi, Zazalar, Kurmançlar ve 
diğerleri gibi Türk Dünyası’nın 
mütemmim cüzü Suriye 
Türkmenlerinin yeniden 
organizasyonu da çok önemli 
bir konu olarak önümüzde 
durmaktadır. Türkiye’nin bu 
hususla ivedilikle ilgilenmesi 
hayati öneme haizdir.

DR.CEMİL DOĞAÇ İPEK

SURIYE’DE KADIM BIR 
HALK: TÜRKMENLER

İSRAIL'IN, SURIYE’DE 
‘TÜRK ÜSSÜ’ KORKUSU

ABD’de terörle 
mücadele operasyonu

ABD Dışişleri Bakanlığı, düzenledikleri 
terörle mücadele operasyonunda Tren de 

Aragua ve MS-13 çetelerinden 17 kişinin 
sınır dışı edildiğini duyurdu. Trump'ın, 

çeteleri yabancı terör örgütü ilan ettiğini 
anımsatan Dışişleri Bakanı Rubio, "Bu 

suçlular artık toplum ve vatandaşlarımızı 
terörize edemeyecek" ifadesini kullandı. 
El Salvador'la birlikte düzenlenen terörle 

mücadele operasyonunda Tren de Ara-
gua ve MS-13 örgütlerine üye 17 "vahşi 
suçlunun" sınır dışı edildiğini belirten 

Rubio, El Salvador'a ortaklıkları 
için teşekkürlerini iletti.

BD Savunma Ba-
kanlığı (Pentagon), 

İran ile gerilim sü-
rerken Orta Doğu'ya 

ilave askeri varlıklar konuş-
landırılacağını bildirdi.

Pentagon Sözcüsü Sean 
Parnell, Orta Doğu'da "istikrarı 
desteklemek, saldırgan dav-
ranışları önlemek ve serbest 
ticaret akışını korumak" için 
harekete geçtiklerini açıkla-
dı. Parnell, Savunma Bakanı 
Pete Hegseth'in talimatı 
doğrultusunda, ABD'nin Orta 
Doğu'daki askeri kapasite-
sinin artırılacağını belirtti. 
Bölgeye ilave savaş uçakları 
konuşlandırılacağını bildiren 
Parnell, bu sayede ABD'nin 
hava savunma kapasitesinin 

artacağını ifade etti.

Harekâta hazırız
Parnell, Bakan Hegseth'in, 

"İran'ın bölgedeki ABD çıkar-
larını tehdit etmesi hâlinde 
harekete geçeceklerini" be-
lirttiğini aktardı. ABD Başkanı 
Trump, İran lideri Ayetullah Ali 
Hamaney'e hem tehdit hem de 

müzakere çağrısında bulunan 
mektup yazdığını duyur-
muştu. Hamaney de ABD'nin 
müzakere talebiyle sorunları 
çözmek değil, kendi taleple-
rini dayatmak ve tahakküm 
kurmak istediğini, İran'ın bunu 
kabul etmeyeceğini söylemiş-
ti. İran Dışişleri Bakanı Abbas 
Erakçi, Trump tehditlerini 

sürdürdüğü müddetçe ABD ile 
doğrudan görüşme yapmaya-
caklarını açıklamış ve aracılar 
üzerinden dolaylı görüşmelere 
hazır olduklarını kaydetmişti. 
Trump, ABD ile anlaşmaya 
varmaması hâlinde İran'ı 
"daha önce hiç görmedikleri 
şekilde bombalayacakları" 
tehdidinde bulunmuştu.

PENTAGON DÜĞMEYE BASTI, UÇAKLAR YOLA ÇIKTI

İsrail'in Gazze 
işgaliyle birlikte 

Orta Doğu'da baş-
layan kaosta yeni 

perde aralandı. 
ABD Savunma 

Bakanlığı, bölge-
ye savaş uçakla-

rıyla birlikte yeni 
sevkiyatın başla-

dığını duyurdu.

İsrailli bir üst düzey yetkili, 
"Türkiye'nin Suriye'de askeri 
üs kurma ihtimalinin" İsrail 
için "potansiyel bir tehdit" 
olduğu değerlendirmesinde 
bulundu. Güvenlik yetkilisi, 
"Eğer Suriye'de bir Türk hava 
üssü kurulursa bu İsrail'in 
operasyon özgürlüğünü balta-
layacaktır" ifadesini kullana-
rak bunun İsrail’in karşı çıktığı 
"potansiyel bir tehdit" olduğu-
nu kaydetti.

Suriye topraklarını işgal 
altında tutan İsrail'in, Cum-
hurbaşkanı Ahmed Şara'nın 

ülkesine yönelik işgali durdur-
mak için yeni adımlar atma-
sından endişe ettiğini belirti-
len yetkili, “Suriye’deki hava 
saldırılarının engellenmemesi 
mesajı vermek için T4 üssünü 
bombaladıklarını” itiraf etti. 
İsrailli yetkili, Suriye lideri 
Şara'ya güvenmediklerini 
belirterek, "Hem kısa hem de 
uzun vadeli hedefleri var. Uzun 
vadeli hedefleri değişmedi; o 
bizim düşmanımız" ifadelerini 
kullandı.

Şara'nın Suriye'ye yönelik 
yaptırımları kaldırmak için 

çalıştığını vurgulayan yetki-
li, Türkiye'nin de bu konuda 
Şam'a destek verdiğini dile 
getirdi. 

Açıklamada, İsrail'in siyasi 
ve güvenlik yetkililerinin, 
"Türkiye'nin Suriye'de askeri 
üsler kurma olasılığı" nede-
niyle güvenlik toplantıları 
düzenlediği de hatırlatıldı.

İsrail Meclisi Dış İlişkiler ve 
Savunma Komisyonu Üyesi 
Ohad Tal da, Türkiye'yi hedef 
aldı. Tal, "Türkiye düşman bir 
devlettir. Türk Büyükelçiliği 
derhâl kapatılmalıdır" dedi.

Almanya Genelkurmay 
Başkanı Carsten Breuer, 

Rusya'nın 'gerçek bir tehdit' 
olduğunun altını çizerek, 
zorunlu askerliğe geri dönüşün 
"kesinlikle" gerekli olduğunu 
vurguladı. Breuer, Rusya'nın 
saldırganlığının Ukrayna ile 
sınırlı kalmayacağını düşün-
düğünü ve bu yüzden kaynak 
artışına acil şekilde ihtiyaç 
duyulduğunu söyledi. Breu-
er, " Putin tarafından tehdit 
ediliyoruz. Bunu savuşturmak 
için ne gerekiyorsa yapmak 
zorundayız" dedi. NATO'nun 4 
yıl içinde gelmesi muhtemel 
saldırıya hazır olması gerekti-
ğini vurgulayan Breuer, "Me-
sele, hazırlanmak için ne kadar 
zamana ihtiyaç duyduğum 
değil, Putin'in bize hazırlanmak 
için ne kadar zaman tanıyaca-
ğı. Ne kadar erken hazırlanır-
sak o kadar iyi olur" ifadesini 
kullandı. Kendilerinin aksine, 
Rusya'nın hem cephedeki hem 
de cephanelikteki silahlar 
ve ekipmanlar için büyük 
harcamalar yaptığını vurgula-
yan General Breuer, Rusya'nın 
siber saldırılardan sabotaja ve 
Alman askeri tesisleri üzerin-
de kimliği tespit edilemeyen 
insansız hava araçlarına kadar 
uzanan hibrit savaş uygula-
malarına da dikkat çekti

ALMANYA 
SAVAŞA 

HAZIRLANIYOR!

Siyonist devlet, “Türkiye'nin Suriye'de askeri üs kurma-
sının” İsrail için "potansiyel bir tehdit" olduğunu, bunun 

“operasyon özgürlüklerini baltalayacağını” açıkladı.
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SOLDAN SAĞA: 1. Bir temizlik malzemesi - Korkunç, 
dehşetli - Yüzük taşı - Kullanma süresi. 2. Bir tür pudra 
- Hatay iline bağlı ilçe - Gemide halat bağlama yeri 
- Demir simgesi. 3. Motif - Güneydoğudan esen yel - 
Eski dilde aktar. 4. Eski dilde burun - Trikotaj - Çocuğu 
olan kadın - Düşünme, düşünüş. 5. Eski bir tahıl ağırlık 
ölçüsü - Başkentimiz - Aşırı tutkulu taraftar - Alt tabaka. 
6. İnleme, inilti - Tek, eşsiz, biricik - Kırmızı - Yakanın 
devrik bölümü. 7. Kuzu sesi - Biçilmiş ekin sapı - Cimri, 
pinti - Osmanlı’da gece bekçisi - Ateş. 8. Uzak - Bolu 
ilçesi - Asya'da bir göl - Yangın bombası. 9. Eski bir Türk 
kavmi - Argoda görgüsüz kimse - Ata, dede - Ayakkabı 
boyama - Uluslararası Af Örgütü. 10. Kıyamet günü dirilip 
toplanma - Kamboçya’nın para birimi - Hollanda plakası 
- Boru sesi - Eski dilde dudak. 11. Temiz, berrak - Tiroit 
bezinin büyümesi - Mal etme, yakıştırma - Aşiret. 12. Fosil 
- Otlak - Monako’nın başkenti - Bakır simgesi. 13. Gözde 
canlılık - Karadeniz'de liman kenti - Atardamar - Yağ 
çıkarılan bir bitki. 14. İçe kapanıklılık - Polis amiri - İçten 
bağlılık - Yaşlı, kart.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Ruhsal gerilim - Büyük çivi - 
Kusur, özür, bozukluk. 2. Anadolu Ajansı - Nane esansı 
- Bir besin maddesi. 3. Aldatıcı tavır - Dil tutukluğu. 4. 
Ukrayna’nın kodu - Kuran’da 96. sure - Işın. 5. Balıkesir 
ilçesi - İlgi eki - Suriye’nin başkenti. 6. Nadasa bırakılan 
tarla - İsilik. 7. Eski dilde su - Kaynaç - Haberci. 8. 
Çukur çanak - Sert ve geçici yel - Polonyum simgesi. 9. 
Türk Standartları Enstitüsü - Gençlik sivilcesi - Bitirme, 
tamamlama. 10. Asla, katiyyen - Yemek pişirme kabı. 11. 
Nafakayla geçimini sağlama - Yabancı - Habeş soylusu. 
12. İhtişam, şatafat - Tanzanya plakası - Eğreti, ödünç. 13. 
Lübnan plakası - Eski dilde yardım - Yeni Zelanda plakası 
- Türkiye plakası. 14. Metal olmayan element - Çok bilgili. 
15. Boy, endam - Telefon sözü - Gösterişlilik. 16. Sabit fikir, 
saplantı - Bir tür makineli tüfek. 17. Kurçatovyum simgesi 
- Bir şeye eklenmiş olan - Söz verme. 18. Tabaklanmış 
ceylan derisi - Eserler - Şömine. 19. Delgeç - Kısa ve düz 
kılıç. 20. Kuvvetli, dinç, canlı - İlaç, merhem - Helyum’un 
simgesi. 21. Harmanda ürün kalıntısı - Ayağı sekili at. 22. 
Deriden sızan tuzlu sıvı - Kurşun - Parlak, pürüzsüz kağıt.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 167  502  652  700  759  826  846  900  902  960

4 RAKAMLILAR
 2052  3082  3158  4092  4262  6052  6066  6903  6930  

7237  7250  8306  8308  9020  9068
5 RAKAMLILAR

 12308  30228  31823  40928  51079  58496  59580  62306  
69351  69408  69885  70516  70707  71304  78550  81095  

82823  89727
6 RAKAMLILAR

 265230  707399  728962  818670  907241
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  05:09	 06:37	 13:12	 16:47	 19:38	 21:00
ANKARA		  04:56	 06:23	 12:57	 16:32	 19:21	 20:42
İZMİR		  05:23	 06:47	 13:20	 16:54	 19:43	 21:01
BURSA		  05:11	 06:38	 13:12	 16:47	 19:37	 20:57
TRABZON	 	 04:27	 05:55	 12:30	 16:04	 18:55	 20:17

NAMAZ VAKiTLERi
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İKİNDİ AKŞAM YATSI

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

slam dininin getir-
miş olduğu ölçüler, 

insanın günahlarla 
kirlenmiş gönlünü ter-

temiz hâle getirir, dünyaya dalmış 
ruhunu uhrevi hayata döndürür, 
dünyayı ahirete; ahireti dünyaya 
tercih etmeden her ikisini de Ya-
radan’ın razı olacağı bir yaşantıya 
çevirir. Bu sebeple bize sunulmuş 
olan bu ilkeleri benimsemeli, 
hayat düsturu hâline getirmeliyiz. 
Bu düsturlardan biri de doğruluk-
tur. Doğruluğun zıddı yalancılıktır. 
Doğruluktan kasıt, söz söylemede, 
söz vermede, yaşantıda, iş haya-
tında, aile hayatının her alanında 
doğru olmak, yalancılıktan beri 
olmaktır. Doğruluk, kendisi bir 
iyiliktir ve kişiyi iyiliğe sevk eder, 
yalancılık ise kendisi kötü olduğu 
gibi kişiyi de kötülüğe sevk eder. 
Doğruluk ne kadar önemli ise 
doğru insanlarla beraber olmak 
da o kadar önemlidir. İnsan, hayatı 
yalnız başına geçirebilecek tarzda 
yaratılmamıştır. Birliktelik kaçı-
nılmazdır. Bu birlikteliklerin en 
güzel şekilde devam edebilmesi-
nin yolu ise doğruluktur.

Hainlik ve güvenilirlik
Ayet-i kerimelerde Yüce Rab-

b’imiz şöyle buyuruyor: “Ey iman 
edenler! Allah’a karşı gelmekten 
sakının ve doğru söz söyleyin 
ki Allah sizin işlerinizi düzeltsin 
ve günahlarınızı bağışlasın. Kim 
Allah’a ve resulüne itaat ederse, 
büyük bir kurtuluşa ermiş olur.” 
Hadis-i şerifte ise Sevgili Pey-
gamberimiz (sas) şöyle buyu-
ruyor: “Bir kişinin kalbinde aynı 
anda iman ile küfür, doğruluk ile 
yalancılık, hainlik ile güvenilirlik 
bir arada bulunmaz.” İslam dini 
hakikate, doğruluğa ve hakkı 
söylemeye büyük önem ver-
miştir. O kadar ki doğruluk ve 
dürüstlük anlamına gelen sıdk, 
peygamber sıfatlarının ilkidir. 
Müslüman denilince akla gelen 
ahlaki erdemlerin en başında 
yine doğruluk gelir. Çünkü doğ-
ruluk; kurtuluşun nuru, hidaye-
tin cevheri, yüksek ahlakın bir 
gereğidir. Doğru söz, imanın sesi; 
hakkı söylemek müminin şiarı-
dır. Nitekim Sevgili Peygamberi-
miz (sas), bir hadis-i şeriflerinde 
“Allah’a ve ahiret gününe iman 
eden kimse ya hayır söylesin ya 
da sussun”  buyurmuşlardır.  

Yalan kötülüktür
Doğruluk iyiliktir, yalan kö-

tülüktür. Doğruluk rahmettir, 
yalan felakettir. Hak, doğrulukla 
yerini bulur; yalanla zayi olur. 
Doğrulukla kazanılan mal ve mülk 
bereketlenir. Yalanla elde edilen 
hiçbir şeyde hayır yoktur. Onur 
ve haysiyet, doğrulukla kalıcı hâle 
gelir. Allah’ın rızasına doğrulukla 
varılır. Yalanla varılacak yer ise 
ancak cehennem azabıdır. Al-
lah katında sözün değeri, hakkı 
ve hakikati ne derece yansıttığı 
ile ölçülür. Çünkü söz, kalbin ve 
gönlün tercümanı, özün ve ruhun 
aynasıdır. Peygamber Efendimiz 
(sas) bu konuda ümmetini şöyle 
uyarmaktadır: “Doğruluktan ay-
rılmayın. Çünkü doğruluk insanı 
iyiliğe, iyilik de cennete iletir. Kişi 
devamlı doğru söyler ve doğru-
luktan ayrılmazsa Allah katında 
‘doğru’ olarak yazılır. Yalandan 
sakının! Çünkü yalan insanı kötü-
lüğe, kötülük de cehenneme iletir. 
Kişi devamlı yalan söyler, yalan 
peşinde koşarsa Allah katında 
‘yalancı’ olarak yazılır.” 

Ölümlü dünya
Bir toplumda fitne ateşinin 

yakılmasına, fesadın yayılması-
na, dostlukların sona ermesine, 

YALAN

masumların zarar görmesine 
ve hakların zayi olmasına çoğu 
zaman yalan bir söz sebep olur. 
Ailede güvenin zedelenmesinde, 
sevgi ve saygının azalmasında, 
nihayetinde yuvaların yıkılıp 
ocakların sönmesinde en büyük 
sebep, yine söze yalan karıştır-
maktır. İş hayatında ve ticarette 
güven ancak doğrulukla kazanılır. 
Dürüst bir müessese nihayetinde 
dünyevi ve uhrevi kâr elde eder. 
Toplumu aldatan, hilesini süslü 
sözlerle örtmeye çalışan ve bu 
uğurda yalan yere yemin etmek-
ten kaçınmayan ise her iki ci-
handa iflas etmeye mahkûmdur. 
Söz ve davranışlarıyla ümmeti 
için en güzel örnek olan Allah 
Resulü (sas), yalan konusunda 
o kadar hassas davranmıştır ki 
çocuklara yalan söylemeyi hatta 
yalan söyleyerek şaka yapmayı 
dahi yasaklamıştır. Nitekim bir 
defasında, bir kadının çocuğunu 
çağırıp, “Gel sana bir şey vere-
ceğim” dediğini işitince ona, “Ne 
vereceksin?” diye sormuş, “Kuru 
hurma” cevabını alınca “Dikkatli 
ol, ona bir şey vermemiş olsay-
dın, bu senin için bir yalan olarak 
yazılacaktı” buyurmuştur. 

Büyük vebali var
Yalan söylemek ne kadar vebal 

gerektiren bir davranış ise du-
yulan her haberi araştırmadan 
doğru kabul etmek, bilerek ya da 
farkında olmadan yalanın yayıl-
masına sebebiyet vermek de dini 
ve ahlaki bakımdan aynı dere-
cede sorumluluk gerektiren bir 
davranıştır. Nitekim Yüce Rabb’i-
miz Kur’an-ı Kerim’de bizi şöyle 
uyarmaktadır: “Hakkında kesin 
bilgi sahibi olmadığın şeyin peşine 
düşme. Çünkü kulak, göz ve kalp, 
bunların hepsi ondan sorumlu-
dur.” Dini, ırkı, mezhep ve meşrebi 
ne olursa olsun kimsenin izzet ve 
şerefine dil uzatmayalım. Hak ve 
hakikatin peşinden gidelim. Doğ-
ruluğu, saygı ve nezaketi kendi-
mize şiar edinelim. Kıyamet günü 
her bir sözün hesabının sorula-
cağını unutmayalım. Gönlümüzü 
karartan, kalplerimizi kirleten, 
çoğu zaman da hayatımızı altüst 
eden yalandan sakınalım. Özümüz 
ve sözümüz doğru olsun. 

İ

GÜNÜN   HADİSİ
“Ya Rasulallah! 

İslam dini ile ilgili bana öyle 
bir söz söyle, iş bildir ki senden 

sonra onu kimseye sormayayım 
ve ona sarılayım” diyen 

sahabeden Abdullah es-Sakafi’ye 
Peygamberimiz, “Allah’a iman 

ettim de ve dosdoğru ol” 
cevabını vermiştir. 
(Müslim, İman, 62)

Bakara suresi, 256. ayet: 
“Dinde zorlama 

(ve baskı) yoktur. Şüphesiz, 
doğruluk (rüşt) sapıklıktan apaçık 

ayrılmıştır. Artık kim tağutu 
tanımayıp Allah’a inanırsa, o, 

sapasağlam bir kulba yapışmıştır; 
bunun kopması yoktur. 

Allah, işitendir, 
bilendir.”

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

Yüce Allah 
her şeyi görür ve bilir

Bir gün gecenin ilerleyen saat-
lerinde Medine sokaklarını Hz. 

Ömer (ra) kontrol amacıyla gezi-
yordu. Evin birinden bir ses işitti. 
Bir kadın kızına:

- Kızım, biraz su getir de süte 
katalım, diyordu. Kız hayretler 
içinde annesine:

- Aman anneciğim! Halife, süte 
su katmayınız, diye ilan etmedi 
mi? dedi. Annesi kızına:

- Kızım! Gecenin bu saatinde 
Halife, bizim süte su kattığımızı 
nereden görecek diyerek, su getir-
mesinde ısrar ediyordu. Kız da an-
nesini kırmadan, yaptığı işin doğru 
olmadığını anlatmaya çalışıyordu.

- Anneciğim! Sana ne oldu, nasıl 

düşünüyorsun böyle? Senin süte 
su kattığını Halife görmüyorsa, 
Allah da mı görmüyor? Günahtır, 
yapmayalım bunu!…

Hz. Ömer (ra) bütün bu olanları 
dinledi ve oradan sessizce ayrı-
lıp gitti. Bu kızın güzel ahlakına 
hayran kaldı. Bu durumu hanımı-
na da anlattı. Sonra da o kızı, oğlu 
Âsım’a istedi. Bu evlilikten doğan 
kızlardan birini de Emevi halifele-
rinden Mervan, oğlu Abdülaziz’e 
aldı. Abdülaziz’in bir oğlu oldu. Bu, 
İslam tarihinde “İkinci Ömer” diye 
bilinen ve Hz. Ömer (ra) gibi adaleti 
ile tanınan büyük insan Ömer b. 
Abdülaziz’dir. (İbnü’l-Cevzî, Sıfa-
tü’s-Safve, C 2, s.203-204)

“Kim rüyasında görmediği bir şeyi gördüm diyerek yalan söylerse, ahirette ona
iki arpa tanesini düğümlemesi emredilir. Hâlbuki onları hiç düğümleyemeyecektir. 

Düğümleyemediği müddetçe de o cehennemde kalacaktır.” (Buhari, Tirmizi, Ebu Davud)

KISSADAN HISSE

Zalim bir vali vardı. Bu vali bir gün adamlarını göndererek Hasan Basri Hazret-
lerini yakalatmak istedi. O da bir vakit ders verdiği Habib-i Acemi Hazretlerinin 

kulübesine gelip saklandı. Valinin adamları geldi ve hışımla, “Hasan Basri’yi 
(ra) gördün mü?” diye sordular. O gayet sakin “Evet”, dedi. Nerede? “İşte şu 

kulübemde”… Adamlar kulübeye daldı, fakat bir türlü Hasan Basri Hazretlerini 
bulamadılar. Dışarı çıkınca tehdit edip, “Ya şeyh, niçin yalan söylüyorsun?” de-
diler. “Ben yalan söylemedim” dedi. “Siz göremediyseniz, benim suçum ne?” 
Tekrar girdi, aradı, fakat bulamadılar. Onlar gidince, Hasan Basri Hazretleri, 

“Ey Habib! Biliyorum ki Rabb’im senin hürmetine beni onlara göster-
medi. Fakat yerimi niçin söyledin, hocalık hakkı yok mudur?” dedi. 

Hazreti Habib mahcup bir şekilde, “Ey üstadım! Sizi bulama-
maları benim hürmetime değil, doğru söylediğimizdendir. 

Çünkü bilirsiniz ki, doğruların yardımcısı Allah’tır. 
Eğer yalan söyleseydim, sizi de beni de 

götürürlerdi” dedi.

Doğruların 
tek yardımcısı 

Yüce Yaradan’dır

KISSADAN HISSE

Ahzab 
suresi, 8. ayet: 

“Doğru olanlara 
doğruluk (ve bağlılık)larını 

(Allah’ın) sorması için. Kâfirlere 
ise acı bir azap hazırlamıştır.”

Şuara suresi, 84. ayet: "Sonra 
gelecekler arasında bana 
bir doğruluk dili (lisan-ı 

sıdk) ver."

En büyük bataklık:
Yalan, günümüz 
Müslümanlarının 
en önemli 
problemlerinden 
biridir. O kadar çok 
kolay söyleniyor, 
söyleyenler o 
kadar pervasız 
davranıyor ki 
yapılanları imanla, 
İslam’la ve dinin 
esası sayılan 
ahlakla telif etmek 
mümkün değil. 
Yalanın sonu yok. 
Her kötülüğün 
başı yalandır.
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ING Kadınlar Basketbol Süper Ligi play-off yarı final 
serisinin ikinci maçında  ’i konuk edecek. BJK Fibabanka 

Spor Kompleksi’nde bugün oynanacak karşılaşma saat 
16.00’da başlayacak. Siyah beyazlılar, ev sahibi olduğu 
ilk maçta rakibini 49 sayı farkla 91-42 yenerek seride 

1-0 öne geçen sarı lacivertlileri yenerek seride 
eşitliği sağlamak için mücadele verecek. Yarı final 
serisinde iki galibiyete ulaşan takım finalde diğer 
yarı finalde oynanan Çimsa ÇBK Mersin-Galata-

saray Çağdaş Faktoring eşleşmesinin galibiyle 
karşılaşacak.

Böyle maçlarda Mourinho’yu 
çözemiyoruz !
Son maçların başarılı üçlüsü 
Yusuf-Skriniar-Mert neden 

bozulur ki ? Ayağına hakim, iyi top 
çıkartan, hücuma katkı veren Mert’in 
yerine Çağlar’ı oyuna sürersen, iki 
hatadan sonra üçüncüde topu kalende 
görürsün. Zaten Galatasaray’ın bütün 
atakları da, golden sonra Çağlar tara-
fından gelişti. “Gariban” Skriniar nereyi 
kapatacağını şaşırdı. Defanstan bir türlü 
topu çıkaramayan sarı lacivertliler doğal 
olarak arka arkaya golleri ve pozisyon-
ları kalesinde gördü. 
İlk yarıda Galatasaray rakibinin defan-
sındaki açıkları kullanırken, Fenerbahçe 
“kanatsız kuş” gibiydi. Ne Oğuz etkili çı-
kışlar yapabildi, ne de o övgüler yağdır-
dığımız Kostic. Doğru oynayan, yerinde 
pres yapan, pozisyon yaratan, şut atan 
taraf hep Galatasaray oldu. İki gol atan 
Osimhen, Barış ve Sara ile goller kaçırdı, 
sarı kırmızılılar. Üstelik rakibine de 45. 
dakikanın içinde tek pozisyon verdi, o da 
“VAR”ın 2 dakikalık (!) incelemesi sonu-
cunda gol olarak değerlendirildi.
İkinci yarıda da filmin devamını izledik. 
Fenerbahçe oynuyormuş gibi yaptı, ligin 
en iyi takımı Galatasaray pozisyonları 
buldu. Oyuna müdahaleleri ile tanınan 
Mourinho da, Çağlar’a dayanamadı, 
Mert’i sahaya sürdü, çareyi sorunlu 
olduğu Maxim, Dzeko ve Tadic’te aradı, 
sonuç alamadı. Atı alan Üsküdar’ı çoktan 
geçmişti. 
Son bölümdeki kavga iki kulübe de 
yakıştı mı ? Asla. Hele Mourinho’nun, 
Buruk’un burnunu sıkması çok çirkindi. 
Ama yöneticiler maç öncesi sosyal med-
yada ortamı gererse, olacağı budur !

Doğru oynayan
taraf kazandı

igde şampiyon-
luk yarışında 

Fenerbahçe’nin 
önünde giden 

Galatasaray, rakibini kupada 
da geçti. 10’uncu dakikada 
Sanchez’in uzun topunu Ba-
rış sektirdi, Osimhen önünde 
bulduğu topu çok sert vu-
ruşla ağlara gönderdi. 27’nci 
dakikada Kaan’ın vuruşun-
da Kostic’in eliyle oynadığı 
pozisyonda VAR uyarısı ile 
kazanılan penaltıyı Osimhen 
gole çevirdi. 43’üncü daki-
kada Osimhen’in pasıyla 
ceza alanı çizgisinde bu-
luşan Barış’ın vuruşunda 
Çağlar topu çizgiden çıkarttı. 
45+2’nci dakikada Kostic’in 
pasıyla ceza alanına giren 
Talisca’nın kaleye paralel 
gönderdiği topu Szymanski 
ağlara gönderdi. 80’inci da-
kikada Barış’ın vuruşunda 
top direkten döndü.

L
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Ligde şampiyonluk için yarışan ezeli rakiplerin mücadelesini Osimhen’in 2 golüyle kazanan sarı 
kırmızılılar, Fenerbahçe’yi kupada da geride bıraktı. Szymanski’nin golü ev sahibine yetmedi.

BASKETBOLDA DERBİ HEYECANI

Ülker Stadı başta olmak üzere Ülker Stadı başta olmak üzere 
kent genelinde tedbir aldı. Zorlu kent genelinde tedbir aldı. Zorlu 
derbide, 9 bin 726’sı stat ve derbide, 9 bin 726’sı stat ve 
çevresinde olmak üzere 30 bin 199 çevresinde olmak üzere 30 bin 199 
emniyet personeli görev yaptı.emniyet personeli görev yaptı.

Ziraat Türkiye Ziraat Türkiye 
Kupası’nda çeyrek Kupası’nda çeyrek 
finalde karşılaşan finalde karşılaşan 
Fenerbahçe ve Fenerbahçe ve 
Galatasaray, maça Galatasaray, maça 
yeni kaptanlarıyla yeni kaptanlarıyla 
çıktı. Edin Dzeko, çıktı. Edin Dzeko, 
Dusan Tadic ve son Dusan Tadic ve son 
maça kaptan çıkan maça kaptan çıkan 
İrfan Can Kahveci İrfan Can Kahveci 
kulübede kalınca kulübede kalınca 
bandı takan Fred, bandı takan Fred, 
sarı lacivertlilerin sarı lacivertlilerin 
kaptanlığını kaptanlığını 
üstlendi. Sarı üstlendi. Sarı 
kırmızılılarda, kırmızılılarda, 
Fernando Fernando 
Muslera’nın Muslera’nın 
kenarda olduğu kenarda olduğu 
maça Abdülkerim maça Abdülkerim 
Bardakçı kaptanlık Bardakçı kaptanlık 
bandını takarak bandını takarak 
çıktı.çıktı.

Fenerbahçe ile Fenerbahçe ile 
Galatasaray Galatasaray 

arasında arasında 
oynanan kupa oynanan kupa 

maçının uzatma maçının uzatma 
dakikalarında dakikalarında 

kulübede kulübede 
çıkan olaylar çıkan olaylar 

sonrasında sonrasında 
konuk takımdan konuk takımdan 

oyundan oyundan 
çıkan Barış çıkan Barış 

Alper Yılmaz, Alper Yılmaz, 
kulübedeki kulübedeki 

Kerem Demirbay, Kerem Demirbay, 
ev sahibinden ev sahibinden 

Mert Hakan Mert Hakan 
Yandaş kırmızı Yandaş kırmızı 

kart gördü.kart gördü.

G.SARAYG.SARAY
BUYUKBUYUK
OYNUYOROYNUYOR

SAHASAHA
KARIŞTIKARIŞTI

EMNİYET TEDBİRİEMNİYET TEDBİRİİKİ TAKIMDAİKİ TAKIMDA
YENİ KAPTANLARYENİ KAPTANLAR

F.BAHÇE’Yİ KUPADAN ELEDİ

ANALİZUĞUR TENEKECİOĞLU

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
JOSE MOURINHO OKAN BURUK

GÜNAY GÜVENÇ
KAAN AYHAN
DAVINSON SANCHEZ
ABDÜLKERİM BARDAKCI
EREN ELMALI
LUCAS TORREIRA
MARIO LEMINA
(P.FRANKOWSKI-62)         
BARIŞ ALPER                90+3
(AHMED KUTUCU-87)
GABRIEL SARA
YUNUS AKGÜN
(ROLAND SALLAI-77)  
OSIMHEN                     10,  (P)27
(ALVARO MORATA-87)

FENERBAHÇE
İRFAN CAN EĞRİBAYAT
ÇAĞLAR SÖYÜNCÜ  
(MERT MÜLDÜR-65)
MILAN SKRINIAR   
YUSUF AKÇİÇEK
OĞUZ AYDIN
(DUSAN TADIC-79)
SOFYAN AMRABAT
FRED
FILIP KOSTIC
(SAINT-MAXIMIN-65)
SZYMANSKI                           45+2
ANDERSON TALISCA
YOUSSEF EN NESYRI
(EDIN DZEKO-75)  

FENERBAHÇE

STAT: ÜLKER

GALATASARAY
CİHAN AYDIN D.CANER ÖZARAL, V.AHMET NARİNÇ
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Ziraat Türkiye Kupası’nın son şampi-
yonu Beşiktaş, Ziraat Türkiye Kupası 
çeyrek finalinde Göztepe’yi konuk 
edecek. D grubunda oynadığı 3 maçı 
da kazanarak seri başı olan Beşiktaş 
ile B grubunda oynadığı 3 maçı da 
kazanmasına karşın averajla ikinci 
sırada kalan İzmir ekibinin mücade-
lesi Tüpraş Stadı’nda saat 20.30’da 
başlayacak. Tek maç eleminasyon 
sistemi ile oynanacak maçı Atilla Ka-
raoğlan, Ceyhun Sesigüzel, İbrahim 
Çağlar Uyarcan hakem üçlüsü yöne-
tecek. Zorlu doksan dakika ATV’den 
canlı yayınlanacak.

BEŞİKTAŞ’ın
kupada konuğu
GÖZTEPE

İspanya Kral Kupası yarı final rö-
vanşında sahasında Real Sociedad’ı 
ağırlayan Real Madrid, elenmekten 
Arda Güler’in asisti ile kurtuldu. Dep-
lasmanda oynadığı ilk karşılaşmadan 
1-0 galip ayrılan eflatun beyazlılar, 
evindeki rövanş maçının normal sü-
resini 4-3 geride tamamladı. 105’inci 
dakikada Rodrygo’nun yerine oyuna 
giren Arda Güler, bitime az süre kala 
kazanılan kornerde Antonio Rüdi-
ger’in golüne asist yaptı. 115’inci 
dakikada 4-4’e gelen maçta Real 
Madrid adını finale yazdıran taraf 
olurken Arda Güler, hem yaptığı asist 
hem 2 kilit pası nedeniyle maçın 
yıldız oyuncusu seçildi.

Arda Güler’den
tur için asist

Trendyol 1. Lig ekiplerinden  An-
karagücü’nde teknik direktörlük 
görevine Mesut Bakkal getirildi. 
Başkent ekibinin açıklamasında, 
“Kulübümüz, teknik direktörlük 
görevi için Mesut Bakkal ile anla-
şarak sezon sonuna kadar sözleş-
me imzaladı” denildi. Ankaragü-
cü, teknik direktör Mustafa Dalcı 
ve sportif direktör Emre Yıldız 
ile dün yollarını ayırmıştı. Mesut 
Bakkal, sarı-lacivertli kulüpte 
bu sezon görev yapacak beşinci 
teknik adam olacak.

Ankaragücü’nde
BAKKAL dönemi

REKORLA GELEN TARİHİ ZAFER

FIRTINAFIRTINA
UZATMADAUZATMADA
TURLADITURLADI
Trabzonspor, 5 golün 
atıldığı, 3 kırmızı kar-
tın çıktığı maçta 
S. Bodrum FK’yı uzat-
mada kupa dışına itti.

rabzonspor, Sipay 
Bodrum FK karşın-

da turu uzatmada 
yakaladı. Gollü geçen 

maçta perdeyi 3’üncü dakika-
da Banza açtı. 15’inci dakikada 
Seferi, ceza alanına girer girmez 
sert vuruşla eşitliği sağladı. 
20’nci dakikada Gökdeniz’in ceza 
alanına paralel gönderdiği topa en 
son Bardhi vurdu. 22’nci dakikada 
Okay’ın uzun pasında topla ceza 
alanında buluşan Mustafa, Sou-
sa’nın üzerinden aşırttı. Uzatma-
ya giden maçta ev sahibine turu 
98’inci dakikada Zubkov getirdi.

T
Trabzonspor U19 takımı, rekor taraftarın önün-
de oynadığı UEFA Gençlik Ligi çeyrek finalinde 
İtalya temsilcisi Inter’i 1-0 yenmenin mutlulu-
ğunu yaşıyor. Bordo mavili gençlerin başarısını 
sitesinde paylaşan UEFA, 2017-2018 sezonunda 
Krasnodar-Real Madrid maçındaki 32 bin 510 
taraftar rekorunun kırılmasını “İnanılmaz 
destek” vurgusuyla duyurdu. Trabzonspor ile 
Inter arasında oynanan çeyrek final karşı-
laşmasını 40 bin 368 kişinin izlediğine dikkat 
çeken UEFA, “Elit kulüp turnuvalarına giden 
yolda önemli bir adım olan bir organizasyonu 
bu kadar çok taraftarın desteklediğini görmek 
harika! Trabzonspor ilk kez UEFA Gençlik Ligi 
yarı finaline yükseldi” paylaşımını yaptı. Türk 
futbol tarihinde bir ilke imza atan Trabzonspor 
U19 takımı, UEFA Gençlik Ligi’nin 25 Nisan’da 
İsviçre’nin Nyon kentinde oynanacak yarı fina-
linde Avusturya ekibi Salzburg ile karşılaşacak.

EKSİKLER
Bugün oynanacak maçta Beşik-
taş, Felix Uduokhai ve Bakhtiyor 
Zainutdinov’dan yoksun mücade-
le edecek. Kupayı 1968-1969 ve 
1969-1970 sezonlarında kazanan 
Göztepe, 3’üncü kez kupa alma 
hedefine ilerlemek istediği maçta 
Djalma Silva, Isaac Solet ve Ahmed 
Ildız’dan yararlanamayacak.
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EV SAHİBİNDE EV SAHİBİNDE 
2 DEĞİŞİKLİK 2 DEĞİŞİKLİK 

TRİBÜNLER TRİBÜNLER 
BOŞ KALDIBOŞ KALDI

BARDHI’DEN ESKİ BARDHI’DEN ESKİ 
TAKIMINA GOLTAKIMINA GOL

Trabzonspor Teknik Direktörü Fatih Tekke, Zira-Trabzonspor Teknik Direktörü Fatih Tekke, Zira-
at Türkiye Kupası’nda ağırladığı Sipay Bodrum at Türkiye Kupası’nda ağırladığı Sipay Bodrum 
FK maçına ligde oynadıkları Göztepe maçından FK maçına ligde oynadıkları Göztepe maçından 
2 değişiklikle çıktı. Ligde cezası nedeniyle 2 değişiklikle çıktı. Ligde cezası nedeniyle 
forma giyemeyen Simon Banza’ya formasını forma giyemeyen Simon Banza’ya formasını 
veren Tekke, forvette Danylo Sikan’a da veren Tekke, forvette Danylo Sikan’a da 
şans tanıdı. Sakatlıktan çıkan Savic’i şans tanıdı. Sakatlıktan çıkan Savic’i 
maç kadrosuna alan Tekke, Ozan maç kadrosuna alan Tekke, Ozan 
Tufan ve Enis Destan’ı kenara çekti. Tufan ve Enis Destan’ı kenara çekti. 

Trabzonspor U19 takı-Trabzonspor U19 takı-
mının, Inter ile oynadığı mının, Inter ile oynadığı 
maçta tribünlerde boş yer maçta tribünlerde boş yer 
bırakmayarak rekor kıran bırakmayarak rekor kıran 
bordo mavili taraftarlar, bordo mavili taraftarlar, 
Sipay Bodrum FK maçına Sipay Bodrum FK maçına 
aynı ilgiyi göstermedi. aynı ilgiyi göstermedi. 
Maça gelen taraftarlar Maça gelen taraftarlar 
sahnede yaşamını yitiren sahnede yaşamını yitiren 
Volkan Konak’ı anarken, Volkan Konak’ı anarken, 
her iki takım oyuncuları her iki takım oyuncuları 
“Seni Unutmayacağız Vol-“Seni Unutmayacağız Vol-
kan Konak” yazılı pankart kan Konak” yazılı pankart 
ile sahaya çıktı.ile sahaya çıktı.

Trabzonspor’dan devre arasında Trabzonspor’dan devre arasında 
Sipay Bodrum FK’ye geçen Enis Sipay Bodrum FK’ye geçen Enis 

Bardhi, yeni takımının ikinci go-Bardhi, yeni takımının ikinci go-
lüne imza attı. Kuzey Makedon-lüne imza attı. Kuzey Makedon-
yalı futbolcu ,golünün ardından yalı futbolcu ,golünün ardından 

sevinmek yerine kollarını sevinmek yerine kollarını 
kaldırarak tribünlere el salladı.kaldırarak tribünlere el salladı.

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
FATİH TEKKE JOSE MORAIS

S.BODRUM FK

STAT: PAPARA PARK

TRABZONSPOR
ZORBAY KÜÇÜK KEREM ERSOY, CANDAŞ ELBİL

DIOGO SOUSA
ONDREJ CELUSTKA
(ÜZEYİR ERGÜN-77)
ARLIND AJETI
ALİ AYTEMUR  
CENK ŞEN    
(EGE BILSEL-34)
MUSAH MOHAMMED
(PEDRO BRAZAO-101)
GÖKDENİZ BAYRAKDAR    
(DIMITROV-90+4)
FREDY                                          79
ENIS BARDHI                           20
JONATHAN OKITA
(TAYLAN ANTALYALI-77)
TAULANT SEFERI                   15
(GEORGE PUŞCAŞ-101)

UĞURCAN ÇAKIR   
PEDRO MALHEIRO
(ARİF BOŞLUK-46)
OKAY YOKUŞLU                          89
SERDAR SAATÇİ 
(STEFAN SAVIC-105)
MUSTAFA ESKİHELLAÇ             22
(JABOL-FOLCARELLI-95)
BATISTA MENDY                          109
JOHN LUNDSTRAM
OLEKSANDR ZUBKOV                98
(DENIS DRAĞUŞ-106)
DANYLO SIKAN 
(MUHAMMED CHAM-46)
EDIN VISCA
(CİHAN ÇANAK-72)
SIMON BANZA                               3

FREDY, FREDY, 
OKAY,OKAY,

MENDY’YE
MENDY’YE

KIRMIZI 
KIRMIZI 

KARTKART



avanın ısınmasıyla 
yüzeyindeki buz 

tabakası çözülmeye 
başlayan baraj gölü, 

sporseverleri ağırladı. Van Denizi 
Dağcılık ve Doğa Sporları Kulübü 
üyesi sporcular, araçlara yükledik-
leri kanolarıyla baraj gölü kıyısına 
geldi. Hazırlıkların ardından kano-
larını göle indiren sporseverler, buz 
kütleleri arasında kano sürerek 
sıra dışı deneyim yaşadı.

Kulüp üyesi Mesut Gül, heye-
canla gölde buzların erimesini 
beklediklerini söyledi.

Bayram tatilini fırsat bilerek do-
ğanın keyfini çıkardıklarını belirten 
Gül, şunları kaydetti:

“Daha önce kentin farklı 
noktalarında farklı etkinlikler 
yapmıştık. İlk kez buz kütleleri-
nin arasında kano sürdük. Buzlar 
sürekli hareket ediyordu ve bazen 
kürekle kırmamız gerekiyordu. 
Geçtiğimiz kısım rüzgârın etkisiyle 
hemen kapanabiliyor ve geçtiğiniz 
yolu bir daha bulamayabiliyorsu-
nuz. Alternatif yollardan dönmek 
zorunda kalıyorduk. Bizim için sıra 
dışı deneyim oldu.”

Ekstrem sporlarıyla uğraşan 
Muhlis Kaya da havanın ısın-
masıyla soluğu baraj gölünde 

aldıklarını ifade etti.
Etkinlikle su kaynaklarının 

önemine ve doğanın korunma-
sına dikkati çekmek istediklerini 
dile getiren Kaya, “Böyle bir or-
tamda ilk kez kano yaptım. Hari-
ka deneyimdi. Kano sürerken buz 
kütlelerinin birbirinden ayrılma-
sını, erimesini izlemek muazzam 
bir olaydı. Amacımız, doğamızın 
tanıtımına katkı sağlamak, su 
kaynaklarımızın korunması 
için farkındalık oluşturmak. Bu 
bilinçle doğal zenginliklerimizi 
korumamız gerektiğine dikkati 
çekmek istedik” diye konuştu.

Turizme katkı sağlayacak
“İnanıyoruz ki bu tür sporların 

yapılması hem doğamızı koru-
yacak hem de turizm kapasite-
sinin artmasına, kış turizminin 
gelişmesine katkı sunacak. Bu da 
ekonomik girdilere vesile olacak. 
Bunun için çalışıyoruz. Bu fırsatı 
bize sunduğu için de kulübümüze 
teşekkür ediyoruz. Burada alabalık 
üretim kafesleri bulunuyor. Şeh-
rimizin alabalık ihtiyacının büyük 
kısmı bu göletlerden elde ediliyor. 
Bu kafesleri yakından görmek, on-
ların arasında kano sürmek farklı 
tecrübe oldu.” AA

NASA’nın ‘Parker Güneş 
Sondası’nın Aralık 2024’te 

kırdığı rekoru bir kez daha 
tekrarlayarak Güneş’in yüzeyine 
6,1 milyon kilometre mesafeye 
kadar yaklaştığı bildirildi.

NASA’nın ‘Parker Güneş Sonda-
sı’, Aralık 2024’te kırdığı rekoru bir 
kez daha tekrarlayarak Güneş’in 
yüzeyine yalnızca 6,1 milyon kilo-
metre mesafeye kadar yaklaştı. Bu 
mesafe, insan yapımı bir nesnenin 
Güneş’e şimdiye kadar ulaştığı en 
yakın nokta olarak kayıtlara geçti. 
Sonda, bu sırada saatte yaklaşık 
192 kilometre hızla hareket ederek 
insan yapımı bir cismin ulaştığı en 

yüksek hıza erişti. Her iki rekor da 
ilk olarak 24 Aralık 2024’te Parker 
tarafından kırıldı. 22 Mart 2025’te 
bu başarı tekrar edildi. Uzman-
lar, Parker’ın bu görevi başarıyla 
tamamlamasını sağlayan en 
önemli unsurun, aşırı sıcaklıklara 
dayanıklı özel ısı kalkanı olduğunu 
belirtti. NASA tarafından yapılan 
açıklamada, “Uzay aracı, 25 Mart 
Salı günü Johns Hopkins Uygula-
malı Fizik Laboratuvarı’ndaki görev 
kontrol merkeziyle iletişime geçti. 
Gönderilen sinyaller, sondanın sağ-
lığının iyi olduğunu ve sistemlerinin 
normal şekilde çalıştığını gösterdi” 
ifadeleri kullanıldı. DHA

Van’ın Gürpınar ilçesinde sporse-
verler, havanın ısınmasıyla birlikte 
yüzeyindeki donmuş tabaka erime-
ye başlayan Zernek Baraj Gölü’nde 
buz kütleleri arasında kano yaptı.

Editör: ÜNAL KURTUL Tasarım: BANU YAPRAK

BUZ KÜTLELERI ARASINDA 
Aksaray'ın Eskil ilçesinde 
çiftçi Sebahattin Uğur, 

saman balyaları arasında 
bulduğu 4 tilki yavrusunu 
şırıngayla süt vererek besli-
yor. Gümüşdüğün köyünde 
süt çiftliği sahibi Uğur, saman 
balyalarının arasında 4 tilki 
yavrusu buldu. Yeni doğmuş 
yavruları sahiplenen Uğur, 
tilkileri şırıngayla süt ve su 
vererek besliyor.

Sebahattin Uğur, gazeteci-
lere, saman balyalarını kontrol 
ederken minik yavruları 
gördüğünü söyledi. Yavru-
ları, annelerini göremeyince 

çiftlikteki binaya götürdüğünü 
belirten Uğur, şöyle konuştu: 
"Çok savunmasız ve aç görü-
nüyorlardı. Yavruları şırıngayla 
besliyorum. Balyaların oraya 
tekrar bırakıp kameradan 
annesinin gelip gelmediğini 
kontrol edeceğim. Gelmezse 
elimle beslemeye devam edip 
evcilleştirmeyi düşünüyorum. 
Süt sağım merkezimde süt 
sorunu da yaşamadığım için 
şimdi onları şırıngayla ve bir 
kaba süt koyarak besliyo-
rum. Onlara geçici olarak ev 
sahipliği yapmaktan mutluluk 
duyuyoruz." AA

BULDUĞU
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